



* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchete * Dezvăluiri *

Director, Teodor Abagiu

mehedințean



**O listă de oameni competenți,
cu viziune de DREAPTA,
pentru continuarea proiectelor
de succes în Mehedinți**



pag. 5

**Sute de copii s-au distrat la deschiderea
Târgului de Paște din Drobeta-Turnu Severin**



pag. 3

**ALEXANDRU BORUGĂ - un primar
dedicat dezvoltării și modernizării
Comunei Broșteni** **citiți în pag. 6 - 7**



**Pompierii mehedințeni la datorie în
minivacanța de Paște**

În minivacanța prilejuită de sărbătorirea Zilei Internaționale a Muncii și a Paștelui Ortodox, peste 90 de pompieri mehedințeni vor fi zilnic la datorie pentru a răspunde solicitărilor venite din partea cetățenilor, asigurând un răspuns prompt în cazul producerii unor situații de urgență.



În vederea diminuării posibilităților de producere a unor evenimente nedorite în această săptămână, ISU Mehedinți a luat măsuri menite să asigure un nivel ridicat de protecție a cetățenilor prin realizarea unei abordări instituționale preventive, proactive și reactive.

Specialiștii Inspecției de Prevenire vor derula misiuni de control și informare preventivă la lăcașuri de cult, unități turistice din zona de competență, precum și la obiective din zonele turistice care desfășoară activități economice, în scopul identificării și înlăturării cauzelor potențiale de incendiu și a altor nereguli specifice.

Având în vedere că, în această perioadă, mulți dintre cetățeni vor alege să-și petreacă timpul liber prin ieșiri la iarbă verde, în zonele de agrement sau lângă pădure, reamintim **necesitatea respectării regulilor de apărare împotriva incendiilor.**

Pentru evitarea apariției unor evenimente negative, focul trebuie făcut doar în locuri special amenajate, în condiții și la distanțe care să nu permită propagarea acestuia la construcții, culturi agricole, păduri sau vecinătăți. Focul deschis nu trebuie utilizat la o distanță

■ continuare în pag. 8

**Redacția "Obiectiv mehedințean" vă
urează Sărbători Pascale binecuvântate
și La mulți ani!**

Învățând să ne iubim, îi vom iubi și pe ceilalți

Suntem în „Săptămâna Patimilor”. Ar fi bine să luăm aminte! Unii dintre noi sunt credincioși, urmând cartea sfântă, alții urmând cartea sufletului, alții pretind că sunt credincioși... oricum, este o perioadă din existența noastră în care măcar demonstrăm că vrem să fim mai aproape de Dumnezeu. Suntem sau măcar părem că suntem mai generoși, că ne iubim aproapele, că îi respectăm pe bătrâni, că îi iubim necondiționat pe copii, că iubim animalele... Sigur, facem efortul de a fi spălați de păcate. Înțelegem că avem nevoie de iertare. Și ne străduim să generăm gesturi frumoase. La o privire superficială. Știm bine că-i așa. Pentru că oamenii - bătrâni și copii în special - pe care-i omenim în aceste zile, sunt ființe care mănâncă, se îmbracă, se spală, se joacă, citesc... tot timpul anului, nu numai în ajunul Nașterii Domnului sau al Învierii Domnului. Este bine să facem fapte de milostenie. Primii care să beneficieze ar trebui să fim noi înșine. Învățând să ne iubim, îi vom iubi și pe ceilalți.

Învățând să credem în rugăciune, în puterea ei, având credință, vom fi mai puternici, ne vom vindeca, pe noi înșine și pe alții, de boli și de rele. Un mare dar de har poate fi rugăciunea noastră pentru binele unui om, a unui popor, rugăciunea pentru sănătatea cuiva. Pentru că rugăciunea, individuală sau în colectiv, are puteri magice tămăduitoare. Credința are proprietăți dovedite, care certifică spusele lui Isus: „Credința te-a vindecat”. Nu demonstrații trebuie să facem în aceste zile. Trebuie să ne păstrăm sufletul curat și deschis, să ne mărturisim păcatele și să cerem iertare, să ne spovedim și să ne împărtășim, dar fără ostentație. Tot ce împlinim în aceste zile, dar și toate celelalte de peste an, facem pentru noi, nu pentru alții, nu pentru a arăta ceva cuiva. Suntem noi cu noi în fața lui Dumnezeu! Noi pe noi ne analizăm dacă suntem curați, dacă merităm iubirea.

Este săptămâna în care se ajungează până spre seară. Așa cere biserica. Dar dacă chipul celui care ține post și ajungează este, la intrarea (sau nu) în casa Domnului, întunecat, încrunțat, dacă privirea-i rea, dacă vorbele sunt rele, dacă gesturile sunt dușmănoase, este inutil, și postul, și ajunarea. Deniile sunt caracteristica acestei săptămâni, care cuprind cântări și rugăciuni specifice doar perioadei Sfințelor Paști, de aceea este cu spor și cu folos să mergem la biserică în această perioadă. Dar și cu această ocazie, din păcate, prea puține chipuri vorbesc despre bunătate, pioșenie, iubire.

Săptămâna a început cu pomenirea patriarhului Iosif, vândut de frații săi cu treizeci de arginți, o preînchipuire a lui Hristos, care a fost vândut de Iuda. Și tot în această zi s-a făcut pomenire de smochinul neroditor, blestemat de Hristos să se usuce pentru că nu avea rod. „E o pildă dată omului, din care trebuie să rețină că Dumnezeu este, atât iubire, cât și dreptate. Deci, la Judecata de Apoi, EL nu doar va răsplăti, ci va și pedepsi pe cei care nu au rodit”.

■ Micara Vergu

Fără plastic în Dunăre: cercetașii invită la acțiune

Cercetașii au organizat o acțiune de igienizare a malurilor Dunării în zona comunității Eșelnița, sâmbătă, 27 aprilie 2024, între orele 16:00 - 18:00, la care au fost așteptate toate persoanele care îndrăgesc natura, indiferent de vârstă.

Proiectul “Cercetașie pe Apă” își dorește să atragă atenția asupra poluării cu plastic a apelor Dunării și face parte din programul “Cu Apele Curate”, implementat cu sprijinul Lidl România, în parteneriat cu Asociația MaiMultVerde și Asociația pentru Relații Comunitare. Programul reprezintă un apel la implicare în combaterea și prevenirea poluării cu plastic a apelor Dunării și afluenților săi, adresat membrilor comunităților și autorităților publice din localitățile vizate.

Primăvara, o dată cu ploile care măresc debitul apelor, este anotimpul în care gunoaiile aruncate de către oameni pe malurile râurilor devin foarte vizibile. Vegetația nu este încă crescută, astfel că sticlele de plastic, resturile de pungi, ambalajele de tot felul decorează natura acolo unde oameni uită sau nu au timp să-și arunce gunoiul la locurile amenajate. Apele crescute aduc acest gunoi în locuri nebanuite: de cele mai multe ori greu de accesat, dar și în golfuri care aparțin unor comunități. O astfel de situație se întâmplă la Eșelnița, acolo unde Dunărea împinge sute de deșeuri pe mal, înainte de a cota către hidrocentrala Porțile de Fier.

Grupul de cercetași din Drobeta Turnu Severin au organizat o acțiune de igienizare sâmbătă, în zona cimitirului din Eșelnița, la care au fost invitați toți iubitorii de natură din regiune: “Trebuie să contribuim cu toții, dacă vrem ca traiul nostru să fie unul mai bun. Asta include a ne apleca după o sticlă de plastic care se află pe malul Dunării, dar inclusiv a avea grijă să aruncăm mereu gunoiul la locul corespunzător și a-i educa pe cei din jurul nostru să facă același lucru. Consider că o comunitate care este implicată are doar de câștigat, iar dezvoltarea ei începe de la fiecare dintre noi”, spune Daniela Boroniș, organizatoarea evenimentului.

În cadrul proiectului “Cercetașie pe

Apă” mai sunt planificate ateliere educaționale dedicate copiilor și tinerilor



din regiune, prin care se urmărește prevenirea poluării cu plastic a apelor, precum și însuflarea unor valori de implicare pro-activă în comunitate. De asemenea, ziua de duminică a adus cu sine o masă rotundă, la care au fost invitați reprezentanți ai autorităților publice sau ai instituțiilor publice cu competențe în îngrijirea apelor și dezvoltarea comunităților riverane. Acest eveniment a pus “la aceeași masă” tinerii cu responsabilii pentru politicile publice de protecția mediului.

Sâmbătă, copiii, tinerii și adulții au fost invitați la o igienizare a malurilor Dunării din zona cimitirului din Eșelnița, între orele 16:00 - 18:00. Cercetașii au asigurat mănușile, sacii de gunoi, ateliere educaționale de introducere în ecologizare, precum și diplome de participare pentru toți cei care și le doresc. Deșeurile au fost colectate separat, în funcție de categoria lor: plastic, metal, sticlă, menajere, după care au fost preluate de firma de salubritate. La această activitate au fost așteptați toți cei care și-au dorit să petreacă câteva ore în natură și să lase lumea un pic mai bună decât au găsit-o.

Despre Organizația Națională Cercetașii României Filiala Aetos Drobeta Turnu Severin

Organizația Națională “Cercetașii României” (www.scout.ro) este cea mai veche mișcare educațională de tineret din România, membră fondatoare a Organizației Mondiale a Mișcării Scout (WOSM). Cercetașia este un model educațional, de formare continuă, având ca scop dezvoltarea de indivizi responsabili și implicați în comunitățile din care fac parte.

De peste 100 de ani, modelul educațional ■continuare în pag. 14

* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchete * Dezvăluiri *

TELEFAX: 0252 - 326.143

Mobil: 0722.351.161

OBIECTIV
mehedintean

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

site: www.obiektiv-mehedintean.ro

Facebook: [Obiektiv Mehedintean](https://www.facebook.com/ObiektivMehedintean)

E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;

obiektivmehedintean@yahoo.com



Potrivit art. 206 Cod Penal,
responsabilitatea juridică
pentru conținutul articolelor
revine în întregime autorilor.

ABONAMENTE:
prin Oficile Postale.
Poziție de catalog: 12203
Cost abonament lunar:
4,00 lei + taxe postale
DIFUZARE prin
DISTRIBUITORII PARTICULARI

Sute de copii s-au distrat la deschiderea Târgului de Paște din Drobeta-Turnu Severin

Culoare și veselie, luni seara, în Parcul Central din Drobeta-Turnu Severin, acolo unde și-a deschis porțile Târgul de Paște. Sute de copii, părinți și bunici s-au bucurat de spectacole în aer liber și de atmosfera de sărbătoare.

Timp de patru zile, organizatorii le-au pregătit numeroase surprize copiilor. De la ateliere de creație, jocuri și personajele favorite, până la concursuri și scenete.

Anul acesta tema Târgului de Paște este "Geppetto și prietenii", astfel că, în fiecare seară cei mici vor avea parte de noi aventuri.

"Mi-a plăcut că m-am pictat pe față și m-am distrat cu prietenii mei, abia

aștept să venim și mâine", a spus Vlad.

"Cel mai frumos este că i-am găsit aici pe Mickey și Minnie, sunt personajele mele preferate și sunt cea mai fericită", a mărturisit la rândul ei Antonia.

Târgul este animat de căsuțe cu dulciuri și jucării, ornamente de Paște și figurine.

"Le-am pregătit, tuturor, multe surprize. Copiii se vor bucura, timp de patru zile, de astăzi 29 aprilie și

până pe 2 mai de: ateliere educative, vor picta figurine de Paște, vor cânta



și vor dansa. Vom avea animatori care vor modela baloane, picturi pe față, spectacole, scenete și concerte. În fiecare zi se vor bucura de câte o scenetă din povești reinterpretată. Vor fi, de asemenea, jocuri, concursuri precum și personajele din poveștile lor favorite. Este un prilej de bucurie atât pentru cei mici, cât și

pentru cei mari", a precizat Marius Screciu, primarul Municipiului Drobeta-Turnu Severin.

Târgul de Paște din Drobeta-Turnu Severin a primit anul trecut peste 3.000 de participanți. După cele 4 zile rezervate distracției copiilor, el rămâne deschis plimbărilor în aer liber, până pe 6 mai.

S-a deschis Târgul de miei din Drobeta-Turnu Severin, prețul unui kilogram de carne ajunge la 45 de lei



S-a deschis târgul de miei din Drobeta-Turnu Severin. În jur de 13 comercianți din Mehedinți au sosit în prima zi, urmând ca alți 32 de comercianți să ajungă la Târgul Veterani în zilele următoare.

Prețul este de 45 de lei kilogramul, dar în funcție de mărimea mielului, acesta poate ajunge și la 40 de lei/kilogram.

"A fost un an greu, noi am fi vrut mai multă zăpadă, atunci au și animalele iarbă și nu consumă atâtea boabe. Miei arată bine, îi vindem cu 40-45 de lei kilogramul", a precizat unul dintre ciobanii sosiți la târgul Veterani

Târgul Veterani este amenajat cu toate dotările necesare pentru sacrificarea mieilor și împreună cu cel din localitatea Cerneți sunt singurele avizate sanitare veterinare,

din Mehedinți.

"Deoarece se apropie Sărbătoarea Paștelui am deschis Târgul Veterani, ca loc de vânzare a cărnii de miel, de unde severinenii să se poată aproviziona în condițiile cerute de lege. Avem asigurate: sursa de apă rece, apă caldă, mese ușor igienizabile și toate echipamentele necesare, pentru ca sacrificarea animalelor să fie făcută conform cerințelor igienico-sanitare. Venim astfel și în întâmpinarea comercianților din tot județul Mehedinți, cărora le asigurăm un spațiu generos pentru prestarea acestui tip de servicii", a precizat Marius Screciu, primarul orașului Drobeta-Turnu Severin.

Programul de funcționare este cuprins între orele 07.00-19.00, iar vineri, pe 3 mai este ultima zi de funcționare.

Grădinița cu numărul 20 din Drobeta-Turnu Severin intră în reabilitare



Încă o grădiniță din Severin urmează să intre în proces de reabilitare și modernizare. Clădirea Grădiniței cu nr. 20 va fi renovată din punct de vedere energetic.

Luni, 29 aprilie a.c., în ședința de consiliu local au fost aprobați indicatorii tehnico-economici pentru ca unitatea de învățământ să poată primi finanțarea prin Programul Regional, valoarea proiectului fiind de 3,5 milioane de lei.

"Am primit, de asemenea, vești bune și pentru grădinița nr. 20. Urmează să fie semnat proiectul pentru reabilitarea ei pe fonduri europene și tot astăzi am aprobat modificări pentru alte lucrări în construcție, cum sunt Grădinița nr.

7 și Colegiul Național Economic Theodor Costescu. Aici am suplimentat anumite lucrări ce nu erau prevăzute în proiect și am aprobat banii necesari pentru acestea", a declarat Marius Screciu, primarul Municipiului Drobeta-Turnu Severin.

Între 2016-2024 Primăria Municipiului Drobeta-Turnu Severin a investit peste 20 de milioane de euro, în educație. Pe lângă dotarea tuturor școlilor, liceelor și grădinițelor, au fost reabilitate clădirile a 9 unități de învățământ, dintre care două școli gimnaziale, un liceu, patru grădinițe și două creșe.

De praznicul Intrării Domnului în Ierusalim, Preasfințitul Nicodim a slujit la Catedrala Episcopală

Biserica Ortodoxă a sărbătorit duminică, 28 aprilie 2024, Intrarea Domnului în Ierusalim. Această zi de intensă trăire spirituală este pr em e r g ă t o a r e evenimentelor dramatice din Săptămâna Pătimirilor, în centrul cărora se află Dumnezeu - Fiul, Cel ce răscumpără lumea prin pătimire și moarte.

Pentru a marca prin prăznuire duhovnicească Duminica dinaintea Învierii Domnului, la Catedrala Episcopală din Drobeta-Turnu Severin a fost săvârșită Sfânta Liturghie arhierescă, credincioșii severineni bucurându-se de prezența în mijlocul lor a Preasfințitului Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei.

Răspunsurile liturgice au fost date de către cele două grupuri psaltice ale



Catedralei Episcopale, "Sfântul Nicodim" și "Sfântul M. Mc. Gheorghe".

La finalul Sfintei Liturghii au fost binecuvântate ramurile de salcie, de către Ierarhul nostru care a citit rugăciunea specială asupra ramurilor în Duminica Floriilor. Aceste ramuri au fost împărțite la finalul slujbei creștinilor prezenți

pentru a le lua și a duce în casele lor binecuvântarea care se revarsă asupra tuturor care participă la Sfânta Liturghie în biserică la acest praznic împărătesc.

În cuvântul rostit de la finalul Sfintei Liturghii, ierarhul așezat la suflețele credincioșilor un cuvânt de binecuvântare, dorindu-le spor în

rugăciune în această perioadă atât de importantă pentru creștini. De asemenea, Preasfinția Sa, a mai vorbit credincioșilor despre felurile rugăciunii și importanța rugăciunii obștești din biserică, iar la finalul cuvântului a vorbit despre importanța cântărilor duhovnicești cântate de psalții bisericii pentru ambianța duhovnicească ce îmbeie, pe credincioșii participanți la slujbe, la rugăciune cu inimă smerită și sporire în urcușul pe calea mântuirii.

Duminica Floriilor este o sărbătoare creștină fără dată exactă, comemorată întotdeauna în ultima duminică dinaintea Paștelui.

Sărbătoarea aduce aminte de un eveniment menționat de către toate cele patru evanghelii: intrarea triumfală a lui Iisus în Ierusalim în zilele dinaintea Patimilor.

Pr. Necșoiu Cosmin Eftimie

Concert de muzică bizantină, eveniment muzical de excepție susținut de corul Kinonia al Episcopiei Severinului și Strehaiei și renumita interpretă de muzică psaltică, Maria Coman



În așteptarea sărbătorii Învierii Domnului, Primăria municipiului Drobeta Turnu Severin, Episcopia Severinului și Strehaiei și Palatul Culturii "Teodor Costescu" au

organizat vineri, 26 aprilie 2024, un concert de muzică bizantină, susținut de corul Kinonia al Episcopiei Severinului și Strehaiei și renumita interpretă de muzică

psaltică, Maria Coman.

În cadrul acestui eveniment muzical de excepție, Maria Coman și-a împărtășit darul său muzical într-un concert memorabil. De la începutul carierei sale, Maria a reușit să cucerească inimile publicului atât în țară, cât și peste hotare, reprezentând cu mândrie România în fața unor audiențe internaționale.

Mai mult decât atât, membrii corului Kinonia al Episcopiei Severinului și Strehaiei au completat atmosfera cu armoniile lor subtile și puternice, sub bagheta dirijorală a părintelui Iulian Pruiu, aducând o notă autentică și profundă acestui eveniment de neuitat.

Sub genericul "Popas spre Înviere", acest concert a fost o oază de

frumusețe și emoție într-o lume mereu în mișcare, transpunând publicul spectator într-o veritabilă atmosferă duhovnicească, în așteptarea celei mai mari sărbători din anul bisericesc, Învierea Domnului.

Repertoriul ales a fost alcătuit din cântări specifice Postului Mare, începând cu prima săptămână, când se cântă în patru părți Canonul cel Mare al Sfântului Andrei Criteanul, și culminând cu slujbele speciale din Săptămâna Pătimirilor.

Iată Mirele, Stihirile Pavcerniței Mari, Ușile Pocăinței, Să se îndrepteze rugăciunea mea, Cămara Ta, Mântuitorule, Stihirile Prohodului, sunt câteva din cântecele care au bucurat sufletele celor prezenți.

Pr. Necșoiu Cosmin Eftimie

Politiștii de imigrări vor fi la datorie în perioada minivacanței

Politiștii de imigrări vor fi la datorie în perioada 1 - 6 mai a.c. și vor acționa la nivel național, pentru siguranța cetățenilor, în contextul sărbătorii Zilei Internaționale a Muncii, Zilei Naționale a Tineretului și Sărbătorilor Pascale.

În acest context, vor fi intensificate acțiunile și controalele în locurile și mediile frecventate de străini precum și în incinta operatorilor economici atunci când sunt date sau indicii cu privire la existența că în acele locuri sau medii există străini care nu respectă prevederile legale privind regimul străinilor în România.

Obiectivele principale sunt siguranța cetățeanului, precum și prevenirea și combaterea a migrației ilegale, respectiv a muncii nedeclarate a străinilor pe teritoriul țării noastre.

De asemenea, în cazul constatării unor abateri de la legislația în domeniul migrației vor fi dispuse măsuri în consecință, în funcție de

fiecare caz în parte.

Pentru că ne dorim ca această perioadă să se desfășoare în condiții de siguranță, recomandăm cetățenilor străini să respecte dreptul de ședere în România și legislația în domeniu.

**BIROUL INFORMARE ȘI
RELAȚII PUBLICE**

O listă de oameni competenți, cu viziune de DREAPTA pentru continuarea proiectelor de succes în Mehedinți



În urmă cu patru ani, pășeam pentru prima oară în politica mare, câștigând un mandat de consilier

judetean pe listele PMP. Am fost aleasă mai apoi vicepreședinte al Consiliului Județean. De atunci am

muncit alături de colegii mei la proiectele de anvergură puse în practică în ultimii ani.

Am venit la Biroul Electoral Județean, alături de colegii mei din ALIANȚA DREAPTA UNITĂ, pentru a-mi depune candidatura la președinția Consiliului Județean Mehedinți. De asemenea, am depus astăzi și lista de candidaturi pentru funcțiile de consilieri județeni, cu speranța și convingerea că vom primi votul de încredere al mehedintenilor. Propunem o listă de oameni competenți, cu viziune de DREAPTA, care sunt pregătiți să continue proiectele de succes pentru

dezvoltarea județului nostru.

Personal, îmi doresc să continui bunele practici de la nivelul Consiliului Județean Mehedinți și să îmi pun în valoare întreaga experiență dobândită ca vicepreședinte al Consiliului Județean Mehedinți pentru a duce mai departe proiectele de dezvoltare implementate în ultimii ani, să lucrez profesional, alături de echipa mea, pentru dezvoltarea județului Mehedinți și pentru valorificarea potențialului uriaș al acestui minunat colț de țară.

Ramona Cupă,
președinte PMP Mehedinți

Elevii descoperă eroii din spatele uniformelor

Peste 120 de elevi ne-au trecut pragul, în cadrul programului "Săptămâna verde", având ocazia de a fi mai aproape de salvatori, de a cunoaște îndeaproape autospeciile de intervenție, dar și de a testa accesoriile pe care pompierii mehedinteni le folosesc în misiunile lor.

"Ce fac pompierii atunci când nu sting incendiul?" au întrebat curioși cei mici. După ce au aflat de la salvatori cum se pregătesc pentru o intervenție și cum se desfășoară o zi la detașament, ce fac echipajele atunci când sună alarma, dar și cum intervin în cazul unui incendiu sau accident, copiii au devenit și ei mici pompieri. Au urcat în cabina



autospeciile de stingere și au "testat" accesoriile, o mare parte dintre ei fiind conșiși că vor deveni și ei salvatori atunci când vor crește.

Entuziasmul copiilor a adus zâmbete pe chipul pompierilor,

încununate de surprize pregătite special pentru ei.

Tot în cadrul acestei săptămâni, colegii din cadrul Serviciului Pregătire pentru Intervenție și Reziliența Comunităților s-au aflat în

mijlocul elevilor pentru a le prezenta reguli și măsuri de urmat în situația producerii unor incendii sau cutremure, fiind-le distribuite și pliante cu informații preventive. Cu această ocazie, cei prezenți au participat și la o demonstrație de acordare a primului-ajutor.

Aceste întâlniri au ca scop familiarizarea celor mici cu profesia de pompier, riscurile existente, tehnica de

intervenție, dar și importanța măsurilor de siguranță pe care aceștia trebuie să le respecte indiferent de situație.

COMPARTIMENTUL INFORMARE
ȘI RELAȚII PUBLICE

RESTITUIRI ISTORICE _Episodul 13_ CETATEA SEVERINULUI



În jurul Cetății Medievale a Severinului s-ar fi aflat, în opinia specialiștilor, peste 15 așezări rurale, ceea ce face ca zona cu pricina să se alăture

regiunilor cu cea mai densă populație din Țara Românească, amplasate în imediata apropiere a Dunării. Studiile demografice au arătat că la nivelul Olteniei - având o suprafață de 24.078 km² (31,44% din Țara Românească) - erau deja constituite 1.223 de sate, ceea ce reprezenta 38,8% din totalul așezărilor rurale medievale cunoscute la nivelul Țării Românești (3.220 sate), făcând din regiunea amintită un perimetru relativ populat, comparativ cu alte areale geografice.

Determinante pentru epoca medievală au fost raporturile existente între stăpânii de pământuri (nobile/boierime) și țărani dependenți, cei din urmă având obligații vasalice față de feudații lor, apărute în principal ca o consecință a utilizării lotului aflat în folosință. Atât muncile, dijele, cât și celelalte sarcini feudale erau ancorate structurilor

administrativ-fiscale aparținând statului feudal, organizate în așa manieră, încât afectau și comerțul extern aducător de foloase importante vistieriei domnești. Afirmarea tot mai puternică a țărilor române în plan politic va favoriza dezvoltarea relațiilor economice promovate în special cu teritoriile învecinate, fiind stimulate mai mereu datorită caracterului lor complementar. Se pare că Transilvania a fost prima regiune care a profitat de pe urma evoluțiilor economice petrecute în sudul Carpaților, aprovizionarea pietelor comerciale fiind legată de meșteșugurile și mineritul zonal. Producția atelierelor orășenești și rurale din Ardeal acoperea, la rândul ei, o parte din necesarul populației aflată în estul și sudul Carpaților, ceea ce va conduce, inevitabil, spre o radicalizare a legăturilor

■ continuare în pag. 9

ALEXANDRU BORUGĂ - un primar dedicat dezvoltării și modernizării Comunei Broșteni



Activitatea unui primar care s-a implicat și a reușit să schimbe aspectul localităților comunei

Broșteni, fiind un exemplu în atragerea de Fonduri Europene, având viziune și muncă, rețeta succesului: face școala primară în comuna natală, termină facultatea la Universitatea din Craiova, venind în localitate ca inginer-șef de fermă în cadrul I.A.S. Corcova. Lucrează o perioadă destul de lungă ca director la I.A.S. Corcova, peste 15 ani este promovată ca director general la Direcția Generală pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală din județ, revenind după aceea în comuna natală ca și candidat pentru funcția de Primar la Primăria Comunei Broșteni, unde este din



anul 2008, urmărind crearea unei administrații publice locale cu echipa din primăria pe care o reprezintă în implementarea de proiecte pe Fonduri Europene și Fonduri Guvernamentale.

Am urmărit o permanentă colaborare cu Consiliul Local pentru promovarea de proiecte noi pentru obiective de interes public și local. În această perioadă, au fost aprobate proiecte cu Fonduri Europene nerambursabile și am realizat proiecte atât cu fonduri alocate de către Consiliul Județean Mehedinți, cât și cu fonduri de la bugetul local. Investițiile realizate sunt cuprinse în Strategia de Dezvoltare Locală a Comunei:

- Modernizarea drumurilor de interes local, o

prioritate încă din anul 2008. Odată cu alegerea mea ca primar al Comunei Broșteni și până în prezent, s-a realizat asfaltarea drumurilor de interes local în procent de 95%, rețea de drumuri comunale și drumuri sătești, fiind aprobat și proiectul pentru diferența de 5%, fiind finanțate și începute executările lucrărilor, în această perioadă:

- S-a realizat proiectul "Modernizare de drumuri de exploatare Agricolă în Comuna Broșteni", în anul 2012, proiect finanțat cu Fonduri Europene nerambursabile;

- S-a acordat finanțarea nerambursabilă, cu Fonduri Europene, pentru proiectul "Amenajare Valea Caselor și Valea Corbului, în Comuna Broșteni", proiect finalizat în anul 2014.

PROIECTE PENTRU EDUCAȚIE

Ca orice om responsabil și, în acest caz, ca primar, am avut în vedere educația, fiind temelia oricărei societăți, pepiniera pentru viitor, fiind reabilitate toate școlile din comună.

S-a modernizat, pe Fonduri Europene, Școala cu clasele I-IV și grădinița din



satul Lupșa de Sus.

În satul Broșteni, s-a construit o grădiniță modernă care își va deschide porțile în această toamnă pentru preșcolari, tot cu fonduri europene.

Este în construcție, de asemenea și o sală de sport cu 102 locuri.

Preocuparea pentru educarea tinerei generații

a fost permanentă, pentru desfășurarea în condiții normale a actului de predare-învățare.

Educația este esențială într-o comunitate și trebuie acordată multă atenție în permanență, pentru ca toți copiii din comună să beneficieze de condiții optime de studiu pentru un viitor mai bun. Orice copil educat este un câștig pentru societate!

PROIECTE PENTRU SĂNĂTATE

În satul Broșteni, Dispensarul Uman a fost modernizat și, în prezent, funcționează trei cabinete medicale: doi medici de familie și un cabinet de stomatologie. Fiecare medic are cabinetul propriu, cu sală de așteptare, sală de tratament, grup sanitar, atât pentru medic, cât și pentru pacienți, putând să-și desfășoare

activitatea la standarde europene.

În viitor, se vor îmbunătăți condițiile medicale, prin înființarea unei stații de salvare, în Satul Broșteni.

PROIECTE PENTRU ASIGURAREA UTILITĂȚILOR

Ca primar și reprezentant al comunității, m-am axat pentru asigurarea utilităților în toată comuna, asigurând astfel creșterea calității vieții cetățenilor.

În comuna Broșteni, s-a realizat rețeaua de alimentare cu apă în satele Broșteni, Meriș, Căpățânești, Luncșoara, Lupșa de Jos, urmând extinderea rețelei de apă și canalizare în satul Lupșa de Sus, unde a și început și racordarea la locuințe pentru apă și canalizare în perioada următoare, până la 30 iunie 2024.

Ne vom canaliza eforturile pentru înființarea rețelei de gaze în toată comuna, având în acest moment Avizul cu nr. 41298/12.07.2019 de la TRANSGAZ și Soluția tehnică de principiu, racordarea la conducta de înaltă presiune să fie amplasată la limita administrativ teritorială a localității Meriș din Comuna Broșteni, prin intermediul unei conducte de racord de la Municipiul Motru, la o distanță de 0,9 km de localitatea Meriș.

S-a înființat și o Asociație în acest scop, cu comunele Florești, Șovarna, Corcova și Șișești.

S-a executat și Studiul de fezabilitate pentru toate comunele.

PROIECTE PENTRU CULTURĂ ȘI SPORT

- Centrul turistic pentru activități culturale și sportive, realizat cu fonduri europene în satul Lupșa de Jos, fiind finalizat și dat în folosința tinerilor la finele anului 2019, proiect foarte important pentru tinerii care participă la echipa de dansuri și cântec popular, în colaborare cu partenerii din Serbia, fiind proiect transfrontalier România-Serbia.

- Construirea terenului de minifotbal, în satul Luncșoara, comuna Broșteni. Principalul efect urmărit este îmbunătățirea condițiilor de desfășurare a activităților sportive la nivelul comunei Broșteni, crearea unei infrastructuri adecvate, care să ofere copiilor și tinerilor posibilitatea să-și efectueze

ALEXANDRU BORUGĂ - un primar dedicat dezvoltării și modernizării Comunei Broșteni

■ urmare din pag. 6

orele de sport în condiții optime, să-și dezvolte capacitatea fizică pentru a fi sănătoși.

- Construire pavilion vestiare în comuna Broșteni, satul Broșteni, proiect selectat și aprobat de Agenția de



Finanțare a Investițiilor Rurale, cu fonduri europene, amplasamentul fiind în curtea Școlii cu clasele I-VIII Broșteni, pentru elevi și tineri care fac sport, fotbal, tenis, volei, etc., obiectiv finalizat.

Se va amenaja teren de minifotbal în satul Lupșa de Sus și satul Meriș.



- Construire sală sportivă cu tribună de 102 locuri.
- Comuna Broșteni, fiind alcătuită din 6 sate, respectiv: Broșteni, Căpățânești, Meriș, Luncșoara, Lupșa de Jos, Lupșa de Sus este necesară

Dezvoltării Rurale și a fost implementat prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, subprogramul SĂLI DE SPORT.

Comuna Broșteni este vestită prin Târgul Săptămânal din satul Broșteni. Acest obiectiv este

foarte important pentru locuitorii comunei Broșteni, cât și pentru celelalte comune învecinate. Obiectivele principale din cadrul târgului săptămânal sunt:

- Piața agroalimentară, dezvoltarea și extinderea acesteia;
- Târgul de animale, modernizarea incintei existente;

- Piața de cereale, amenajarea unei platforme pentru comercializarea cerealelor;

- Piața de bunuri de larg consum și mărfuri de uz gospodăresc;

- Piața de bunuri, specifică industriei ușoare, platformă pentru vânzare de îmbrăcăminte,

încălțăminte, mărfuri diverse;

- Hala de produse lactate și de carne este destinată micilor producători individuali, care doresc să-și comercializeze produsele proprii într-un cadru igienic controlat;

- Pavilion pentru alimentație publică;

- Clădirea grupurilor sanitare;

- Cabinet medic veterinar.

Lucrările au început, s-au definitivat și au fost puse la dispoziția cetățenilor.

ILUMINATUL PUBLIC

Programul privind sprijinirea eficienței energetice și a gestionării inteligente a energiei în infrastructura de iluminat public.

S-au finalizat două treimi din modernizarea sistemului de iluminat public, prin înlocuirea corpurilor de iluminat

clasice care au un consum ridicat de energie electrică, cu corpuri de iluminat cu LED, care au un consum redus de energie electrică, precum și achiziționarea și instalarea sistemelor de reglare a fluxului luminos la nivelul comunei Broșteni, urmând ca până la sfârșitul anului să se finalizeze în toată comuna.

S-a reabilitat fostul sediu de Poștă, clădirea

fiind în patrimoniul U.A.T. Broșteni, s-a reabilitat clădirea primăriei, precum și toate fântânile de pe domeniul public al comunei Broșteni.

Pe teritoriul comunei Broșteni, se află monumente istorice incluse în Patrimoniul Cultural Național publicate în Monitorul Oficial nr. 670/2010, aparținând Episcopiei Severinului și Strehaiei, ca bunuri de inventar cultural și religios.

În acest an, împreună cu Episcopia Severinului și Strehaiei am depus un proiect pentru reabilitarea Bisericii "Sfinții Împărați Constantin și Elena", fosta Mănăstire a Cuțuienilor, proiect care a fost aprobat, urmând să se finalizeze proiectul tehnic și a se trece la execuția lucrărilor.

Se va reconstrui și Biserica din lemn din satul Căpățânești.

Se va amenaja o capelă pe lângă Biserica din satul Lupșa de Jos, cu destinațiile necesare locuitorilor.

Toate aceste realizări, dar și proiectele aflate în derulare sunt cuprinse în strategia de dezvoltare a Comunei Broșteni, dovedind faptul că, viziunea, implicarea și pregătirea, reprezintă cheia succesului în administrație.

Primarul Alexandru Borugă spune că:

"Toate realizările din Comuna Broșteni au în comun dorința de a evolua și multă muncă. Atunci când faci ceva pentru oameni, cel mai important este să ascuți oamenii, să îi conștientizezi de necesitățile lor și de lucrurile de care aceștia au nevoie, toate aceste realizări fiind în sprijinul comunității".

Toate aceste proiecte și altele pe care nu le-am mai enumerat sunt pentru dezvoltarea comunității, fiind nevoie de viziune, dar și de multă muncă.

Fiecare proiect nou este gândit atent, fiind important fiecare obiectiv ce se realizează pentru oamenii din comuna Broșteni.

Toate aceste obiective sunt pentru a le schimba viața în bine oamenilor, îndreptându-ne către lucrurile de care au nevoie, să îi ascuți, să le îndeplinești cât se poate nevoile, numai astfel putem construi împreună obiective importante putând dezvolta comuna.

CONTINUĂM ÎMPREUNĂ!

În noul mandat, îmi doresc să continui ceea ce am început și să ofer oamenilor din comuna Broșteni o infrastructură modernă, finalizarea modernizării drumurilor, racordarea tuturor cetățenilor comunei la apă și canalizare, racordarea la gazele naturale, finalizarea Târgului săptămânal, să mă țin de cuvânt cum am făcut-o până acum și să dezvoltăm comuna din ce în ce mai mult.

Mulțumesc comunității locale pentru înțelegere și ajutor și vă asigur că voi rămâne, în continuare, în slujba cetățenilor, pentru a aduce Comuna Broșteni la nivelul unei localități europene.

Al dumneavoastră,

ALEXANDRU BORUGĂ

Primarul Comunei Broșteni



construirea unei anexe pentru centrală termică, cu funcționare pe combustibil solid, care este în construcție, dușuri și tot ceea ce se impune.

În contextul actual, este oportună elaborarea de strategii care să permită crearea de facilități atractive pentru membrii comunității locale, incluzând ca factor important elevii și tinerii din comună. Acest proiect a fost depus la Ministerul



Are fantezii erotice ba cu UE, ba cu NATO

Șanse ca președintele-voiajor să ajungă în unul din cele două paturi de pe "centura europeană" sau în haremul elitei mondiale există, însă totul se joacă, se cerne, pînă în ultimul moment, recrutarea și negocierile fiind cu mult mai sofisticate, mai acerbe decît se vorbește în presă. Aflat acum pe banca de rezervă, mulți cred și consideră că Iohannis nu trebuie să facă parte din cele două scenarii, însă cum toți impostorii sînt recrutați pentru fotoliile cheie ale scenei europene și mondiale, un exemplu fiind Koveși, nu va fi de mirare dacă va fi îmbrăcat în uniforma camuflată a unei înalte porți. În alchimia haosului general, totul este posibil.

Admițînd, ipotetic, că va fi preferat de creatorii Marelui Bordel European, atunci vom primi pe bandă rulantă de la Bruxelles piroanele și sicriile destinate nouă, iar pentru UE cheltuieli uriase pe vacanțele exotice ale cuplului. Nu-i așa?, să simtă și ei pe pielea lor beneficiile unor programe precum cele aplicate românilor prin "România lucrului bine făcut" și "România educată". Studiați-i bine pe cei care au condus de-a lungul vremii UE. Același profil, aceeași croială ieftină, dar cu tăietură periculoasă. În plus, ar fi un motiv de mîndrie națională să-l vedem făcînd

naveta Bruxelles-Sibiu cu o aeronavă personală. Dacă rămîne afară din cărți, i se vor reactiva dosarele spălate și îl așteaptă suprema judecată. De această dată, una corectă. Adio "șase case"! și rejudecarea altor dosare, printre care și procesul privind încălcarea prevederilor Tratatului de armistițiu dintre România și Alianți din 12 septembrie 1944.

Declarația de presă a președintelui din martie anul curent, aceea că nu există un concurs pentru șefia NATO, dar, cu toate acestea, citez, "am decis să intru în competiție pentru funcția de Secretar General al NATO", a stîrnit reacții critice și

de uimire, dar și concluzia că Iohannis vrea un fotoliu oriunde pe afară, care să îl pună la adăpost de dosarele ținute sub cheie. Problema mare pentru Iohannis este că SUA, Anglia, Franța și Germania au anunțat că îl susțin pe premierul olandez demisionar Mark Rutte pentru a-i succeda lui Jens Stoltenberg la șefia NATO, plasîndu-l pe acesta într-o poziție puternică pentru a veni la conducerea alianței transatlantice, deși în discuții informale recente a fost vehiculat și numele lui Klaus Iohannis, scrie Reuters. Cu sprijinul Washingtonului - putere



predominantă a NATO -, dar și al celor trei mari țări europene și al altor 16 membri NATO, Mark Rutte se află într-o poziție dominantă, iar rivalul său Iohannis s-ar confrunta cu o luptă dificilă. Nu că Rutte ar fi mai competent, ci, fiindcă sluga tot slugă rămîne!

În astfel de piese de teatru orice titlu ar purta ele, eroul principal rămîne un caz patologic de sublim vînzător de țară. Amestecat în toate problemele de pe meridiane, prefăcut a nu ști că UE nu-i o organizație caritabilă, ci una 100% capitalistă, bazată pe profit, unde România are statut de "donator", indispensabil fuziunii de orice natură și confuziunii, "frămîntat" cu ardoare de problemele interne și externe, ramificat în bișnițăriile SUA-Ucraina cu armament de rang înalt, actorul complice multilateral este catalogat de către miopi și lingăi drept "patrimoniu național" intangibil. De aceea nu poate fi îndepărtat prea ușor de Putere. Dar KWI nu e nici pe departe piesă de patrimoniu, cu atît mai puțin, național. Cinism, orgolii, trădare, nepăsare, vînzare, batjocură, manipulare, dezbinare, ghinion. La atîta pare a se mîrgini spectacolul celor două mandate ale sale, căruia îi mai adăugăm visurile sale erotice cu UE și NATO, al căror bilet îi poate costa extrem de scump pe români.

Aranjament grafic - I.M.
Caricatura - Adrian Bighei

Maria Diana Popescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale

Ca să nu încurc itele de viitor ale unui aspirant la fotolii mondiale, procedez umoristic, străduindu-mă să nu sar casa degeaba ca iada, să n-o iau pe miriștea criticii fără scop, ci spre un discurs credibil, sub mantia unui umor mai puțin încercat. Cînd un președinte de stat nu-și ia pastilele la timp, face jocuri de glezne periculoase pentru țara sa, are visuri de groază, fantezii erotice în paturi străine și "dansează cum îi cîntă alții tra-la-la. E și cazul "elitei" KWI care are visuri secrete ba cu NATO, ba cu Europa antisuveranistă. Termenul "elitai" a fost aruncat în derizoriu, atîta vreme cît vorbim de o sită a recrutării absconse. În Europa și în lume "elitele" se recrutează de către înalții recrutori, potrivit unor criterii impuse de aceștia, formatîndu-le ca viitori soldați-roboti, spre a le sluji interesele.

■ urmare din pag. 1 Pompierii mehedințeni la datorie...

mai mică de 100 m de pădure sau în condiții de vînt, orice rafală slabă putînd modifica direcția flăcărilor. Înainte de plecare, jarul trebuie stins cu apă și cenușa acoperită cu pămînt.

În Noaptea de Înviere, în apropierea lăcașurilor de cult unde se preconizează un aflus mare de credincioși, vor fi dislocate 15 echipaje operative de pompieri cu nouă autospeciale de intervenție, pentru a acționa prompt în cazul apariției unor evenimente negative. **Pentru evitarea producerii unor incidente pe timpul slujbelor din Noaptea de Înviere, recomandăm cetățenilor să urmeze cîteva reguli simple, însă foarte importante.**

Credincioșii trebuie să manifeste prudență la utilizarea lumînărilor aprinse, care trebuie ținute la distanță față de haine și păr, evitînd apropierea acestora de icoane sau obiecte de decor care ar putea lua foc.

La întoarcerea acasă, este important ca lumînările sau candelile aprinse să fie așezate într-un suport incombustibil și să nu fie amplasate în apropierea hainelor, perdelelor sau a altor textile. Lumînările sau candelile aprinse nu vor fi lăsate nesupravegheate și se va evita deplasarea cu acestea în autovehicule.

De asemenea, lumînările sau alte surse de foc nu vor fi lăsate la îndemîna copiilor, care trebuie supravegheați permanent. O atenție sporită va fi acordată și persoanelor vîrstnice sau altor categorii vulnerabile asupra modului de utilizare a lumînărilor aprinse, pentru a preîntîmpina situațiile în care viața sau bunurile pot fi puse în pericol.

Parcarea autovehiculelor în apropierea bisericilor, se va face astfel încît să nu blocheze căile de acces și să nu fie împiedicat accesul la hidranții exteriori de incendiu.

Asigurarea climatului de securitate pentru cetățeni și furnizarea serviciilor de calitate la solicitările de sprijin primite din partea celor aflați în dificultate rămîn obiectivele prioritare ale pompierilor mehedințeni.

ISU Mehedinți vă urează sărbători fericite și liniștite și, mai ales, în siguranță!

Informații despre modul de comportare înainte, pe timpul și după producerea diverselor tipuri de situații de urgență pot fi obținute prin accesarea portalului fiipregatit.ro sau prin intermediul aplicației DSU, care poate fi descărcată gratuit din Google Play Store și AppStore.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

Alba-neagra cu independența energetică

Autoritățile române joacă alba-neagra cu independența energetică. Siguranța energetică nu a fost pusă atât de mult la îndoială ca în momentul de față. Sistemul Energetic Național este pus la grea încercare de politicienii puși să conducă vremelnice Ministerul Energiei și Guvernul. Nu au nici cea mai mică idee cum funcționează lucrurile, dar și-au asumat foaia de parcurs. Adică acel Pact Verde European. Pactul Verde European își propune să facă din Europa o regiune neutră din punct de vedere climatic până în 2050. Acest obiectiv presupune atingerea echilibrului net de carbon până în acel an, ceea ce înseamnă că cantitatea de bioxid de carbon (CO2) emisă în atmosferă trebuie să fie compensată de cantitatea de CO2 eliminată din atmosferă. La nivel global, se estimează că absorbția naturală (prin păduri, sol și oceane) elimină anual între 9,5 și 11 gigatone de CO2. Cu

toate acestea, emisiile globale de CO2 (37,8 gigatone în 2021) depășesc semnificativ capacitatea naturală de eliminare a CO2. Astfel, este necesară adoptarea unor măsuri pentru reducerea emisiilor de CO2 și pentru creșterea capacității de eliminare a acestuia din atmosferă.

Toate țările din zona UE au reușit să reducă emisiile de gaze cu efect de seră în comparație cu anul 1990. România a înregistrat cea mai mare reducere, de la 257 de milioane de tone echivalent CO2 la 113 de milioane de tone echivalent CO2 în 2022.

Specialiștii spun că România a redus emisiile de gaze cu efect de seră cu 56% față de nivelul din 1990, depășind ținta de 55% stabilită de Comisia Europeană pentru anul 2030. România continuă să emită 133 de tone echivalent CO2, ceea ce necesită o reducere suplimentară a emisiilor în paralel cu creșterea capacității de absorbție a CO2 în terenuri și păduri.

În 2022, această capacitate a atins 49,3 tone echivalent CO2, depășind ținta de 26,5 tone echivalent CO2 stabilită pentru 2030 de către Comisia Europeană, România fiind singura țară din regiune care a realizat această performanță, în condițiile în care suprafața împădurită a crescut ușor până la 30% din suprafața țării. Ținta este emisii zero până în 2050. Adică pentru cine o mai fi în viață la data respectivă.

Ce s-a întâmplat în ultimii ani? Autoritățile s-au aruncat să emită autorizații pentru mii de megawați de energie eoliană și fotovoltaică. Și micii consumatori au început să își monteze panouri solare. S-a mers într-o frenezie din acest punct de vedere. Numai că regula este ca energia verde să fie preluată cu prioritate în Sistemul Energetic Național. Astfel, producătorii în bandă au ajuns să își reducă producția, să își închidă capacități și chiar să se

închidă de tot până în 2030, așa cum au planificat autoritățile române cu tămbiere de la Comisia Europeană. Ideea era să se renunțe la cărbune și acesta să fie înlocuit cu gazele naturale, ca energie de tranziție.

Problema este că România și-a propus vreo patru mii de megawați pe gaze naturale. Comisia Europeană a strâmbat recent din nas când a văzut că sunt prea multe investiții în grupuri pe gaze naturale, adică tot în combustibili fosili și le recomandă autorităților române să mai taie din ele. De fapt, s-a sugerat că este în continuare prea multă poluare și ar fi bine ca grupurile pe gaze naturale, fie ele și gazele din Marea Neagră, să nu se mai facă deloc. Atunci ce am face cu gazele din Marea Neagră? Care ar mai fi afacerea, câștigul pentru țară și pentru economie. România nu se poate arunca din plin cu capul în zidul de beton pentru că are nevoie de energie în mod constant și la orice oră, nu doar când bate vântul sau când arde soarele. Aici trebuie să intervină specialiștii și să tempereze elanul politicienilor care vor să aducă țara într-o dependență totală de importuri. Nici nu îți mai trebuie război, dacă ești dependent energetic. Nu trebuie să te mai atace nimeni, ci doar trebuie să îți oprească robinetul și vei rămâne pe întuneric. Să le lumineze cineva beznă minții politicienilor care s-au apucat să facă praf sistemul energetic și ne-au făcut dependenți de energia din import.

■ Ștefan Băeșiu

■ urmare din pag. 5 – RESTITUIRI ISTORICE_ Episodul 13_ CETATEA SEVERINULUI_ ...

economice promovate între cei doi versanți ai Carpaților. Că importanța economică a teritoriilor ce formează azi regiunea istorică Oltenia are o vechime îndelungată, o dovedește și **Diploma cavalerilor ioaniți** (1247), textul său amintind pe **maiores terrae** ca stăpâni de mari proprietăți funciare, exploatarea terenurilor aducându-le foleose însemnate. La fel de apreciate erau și bălțile Celeiului, coroana ungară fiind la curent cu potențialul lor economic, maghiarii privindu-le, la acea vreme, ca pe priorități majore.

Ocupațiile unui popor într-o anumită etapă cronologică pot fi stabilite și dacă analizăm sistemul măsurătorilor de suprafață, lungime, capacitate ori greutate, menționarea **găleții** în cazul de față, dovedind amploarea pe care o luase agricultura în evul mediu. Hrisovul datat 29 iulie 1497 informează că mănăstirea Tismana primea de la Radu cel Mare, pe fiecare an, câte **15 găleți de grâu din venitul domniei** provenit din județul Mehedinți, *găleata* fiind cunoscută la nivelul Țării Românești ca fiind cea mai veche măsură de capacitate a materiilor uscate. Prima sa mențiune documentară apare în anul 1374, când domnitorul Vladislav Vlaicu făcea o donație consistentă mănăstirii Vodița, hrisovul amintind – printre altele – și **câte găleți vor fi de la satul lui Costea pe Topolnița**. Măsura, având valoarea unei cantități, apare menționată destul de des în actele domnești, mai cu seamă în daniile de mertice făcute diverselor mănăstiri, domnitori precum Dan I (1354 – 1386) ori Mircea cel Bătrân, acordând Tismanei 400 de găleți cu grâu din județul Jaleșului. În alte înscrisuri atribuite celei de-a doua jumătate a secolului al XV-lea,

găleata stă la baza câtorva tranzacții, hrisovul lui Cârstea, spre exemplu, arătând că acesta cumpărase satul Budeni pe nouă găleți de grâu, așezare plasată lângă Târgu Jiu și atestată în 1493.

Practicarea agriculturii medievale este dovedită de numeroase hrisoave, o bună parte din producția cerealiară luând calea schimburilor comerciale de pe urma cărora domnia, boierii, biserica și diverse alte categorii sociale obțineau câștiguri însemnate. Domnitorii erau dispuși să facă danii substanțiale marilor lăcașuri de cult, cedându-le și câte o importantă cantitate de cereale, având grijă să specifice fie județul, fie regiunea de unde aceasta fusese colectată. Cultivarea grâului în Țara Românească reprezentase o îndeletnicire destul de apreciată pentru secolele al XIV-lea și al XV-lea, un număr însemnat de documente evidențiind cele afirmate, contrazicând, în acest sens, pe toți cei care susțineau că meiu de deținuse primul loc între preferințele țărânului.

Surse de informații și lectură:

Cetatea Medievală a Severinului – Important Centru Militar, Comercial și Spiritual al Țării Românești” – Ed. MJM Craiova, 2019 – pag. 177-188 (PRACTICAREA AGRICULTURII ÎN REGIUNEA OLTENIA, RELIEFATĂ DE HRISOAVELE EVULUI MEDIU (SEC. XIV – XV) – Romeo A. Popa).

Foto: Cetatea Medievală a Severinului.

Ioan N. TĂTUCU

NOI ADUCEM CULOARE PE HĂRTIE!

PROFIN

O.M.S. plănuiește lovituri de stat insidioase în 194 de țări! (3)

Apel internațional

Documentele publicate de O.M.S. scot la iveală cea mai mare lovitură de stat din toate timpurile: negru pe alb, această documentație dezvăluie texte secrete ale tratatelor O.M.S.!

Ca un bisturiu, O.M.S. înlătură suveranitatea statelor membre și se împuternicește pe sine! Apelul internațional la trezire arată cum le puteți demasca planurile.

URMARE DIN NUMĂRUL TRECUT

Cu toate acestea, există și alte aspecte internaționale care trebuie analizate mai în detaliu: Susținătorii argumentează că aceste două documente ale O.M.S. se referă exclusiv la bunăstarea și sănătatea tuturor oamenilor. Cu toate acestea, o privire mai atentă dezvăluie un model de afaceri imens: Modelul de afaceri al O.M.S. este finanțată doar în proporție de maxim 20 % din contribuțiile statelor membre. O.M.S. își generează peste 80 % din venituri din donații alocate de terți. Bill Gates, în special, a sprijinit O.M.S. cu peste 1,3 miliarde USD prin intermediul Fundației sale „Bill & Melinda Gates” și al „Alianței Gavi” pentru vaccinuri (la 31 decembrie 2020): (martie 2024). Faptul că Gates a obținut un profit de câteva sute de milioane de dolari americani în perioada Covid, cumpărând acțiuni Biontech în august 2019, arată că acest lucru nu este făcut din pură filantropie. Prin urmare, susținerea O.M.S. este cu siguranță și un model de afaceri pentru Gates, deoarece, potrivit lui Gates, cel mai mult rentează să investești în vaccinuri!

Un alt aspect revelant în ceea ce privește acest model de afaceri poate fi observat în raportul RSI din Anexa 1: Statele membre care sunt țări dezvoltate acordă asistență financiară și tehnologică statelor membre care sunt țări în curs de dezvoltare pentru a asigura instalării de ultimă generație în aceste țări în curs de dezvoltare... (RSI, Anexa 1.1). Faptul că O.M.S. dorește să își mărească bugetul de la 3,5

miliarde de dolari în prezent la cel puțin 31 de miliarde de dolari anual și că urmează să primească un fond financiar de 100 de miliarde de dolari de la națiunile mai bogate pentru urgențele pandemice arată noua dimensiune a modelului de afaceri al O.M.S.: Tranzacțiile financiare gigantice, care sunt plătite de contribuabili, ajung astfel în țările mai sărace, și în cele din urmă, ajung în buzunarele „Big Pharma” și ale investitorilor privați. **Trecutul infracțional al secretarului general al O.M.S.**

Tedros Adhanom Ghebreyesus Tedros a folosit organizația teroristă „Frontul de Eliberare a Poporului Tigrean” (T.P.L.F. pe scurt) ca punct de plecare pentru ascensiunea sa politică și pentru a deveni ministru de externe al Etiopiei. Rapoartele anuale oficiale ale renumitelor organizații de apărare a drepturilor omului Amnesty International și Human Rights Watch privind perioada guvernării Tedros din 2005-2016, arată că cele mai grave încălcări ale drepturilor omului au fost comise în această perioadă, cum ar fi: arestarea și executarea membrilor opoziției, expulzarea violentă a triburilor etnice, torturi grave etc.

Alte dezvăluiri despre trecutul infracțional al lui Tedros sunt scoase la iveală în documentarul „Dosarul Tedros”. Faptul că, în timpul negocierilor privind adaptarea Regulamentului internațional al drepturilor omului, s-a discutat chiar și despre ștergerea pasajului privind respectarea deplină a demnității umane, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale din articolul 3.1 al acestui document este inadmisibil! Acest lucru confirmă faptul că Tedros și-a pierdut tot respectul pentru drepturile omului din cauza trecutului său infracțional.

Verificarea faptelor din Germania a adus la lumină o discrepanță dramatică între cererile politicianilor și textele acordurilor planificate. Tratatul privind pandemia nu pare a fi decât o

perdea de fum pentru a distra atenția de la clauzele anticonstituționale ale R.S.I., ascunse cu iscusință. Aici iese la iveală, modul perfid în care O.M.S. și profitorii săi puternici din punct de vedere financiar, au organizat o lovitură de stat în 194 de țări! Aleșii noștri sunt păcăliți prin această abordare subtilă, pentru că nu este necesar acordul lor cu privire la clauzele R.S.I. fiind astfel privați de votul lor! Acesta este motivul pentru care reprezentanții noștri, în mare parte neștiutori, depind acum de ajutorul oamenilor. Aproape toți aceștia, nici măcar nu au început să recunoască pericolele care se ascund în special în textele R.S.I. Acest documentar își propune să vă ofere un ajutor practic cu privire, la modul în care vă puteți avertiza reprezentanții din țara dvs.

Apel internațional de trezire către 194 de națiuni!

Libertatea cetățenilor din cele 194 de state membre este în mare pericol! De aceea, vă trimitem astăzi un apel internațional de trezire în numeroase limbi. Fiți activi și treziți-i pe cei responsabili din țara Dv., în special pe cei care vă reprezintă regiunea și, prin urmare, pe Dv. personal în parlament! Informați-i cu privire la formularea exactă a acordurilor. Vă punem la dispoziție textul emisiunii pe site-ul nostru original www.kla.tv sub această emisiune. Aici veți găsi textele exacte pe care le-am documentat în această emisiune.

Conștientizați-i pe politicienii dvs. de trecutul infracțional al directorului general Tedros! Mass-media oficială nu prea relatează despre pericolul grav al acestor contracte pandemice. Informațiile critice despre O.M.S. sunt cenzurate în masă pe platformele sociale sub pretextul așa-numitei dezinformări. Prin urmare, această emisiune nu este doar un apel la trezire, ci și un apel la răspândire. În acest fel, un incendiu ar putea izbucni în oricare dintre cele 194 de state membre, ceea ce ar arde în curând planurile O.M.S. Așa că răspândiți acest apel internațional de trezire în cât mai multe limbi posibile și chiar și în țări îndepărtate unde cunoașteți oameni! Susțineți apelul nostru.

Toți oamenii din aceste 194 de națiuni formează o mare familie umană. Voința comună de libertate a acestor oameni va triumfa asupra oricărei încercări de opresiune. Vă mulțumim foarte mult pentru contribuția Dvs!.

Redacția Art-emis - www.art-emis.ro/editoriale

Bibliografie web

- Adunarea Generală a OMS de la Geneva/ Delegații <https://jimdo-storage.global.ssl.fastly.net/file/e2aa5fbb-4cb6-4164-8fc5-3691fb96eb8d/240303>
- Scholz - WHO (Online-Version).pdf <https://www.ungeneva.org/en/blue-book/missions/member-states>
- Dezbaterea aprinsă pe tema extinderii competențelor OMS <https://www.kettner-edelmetalle.de/news/wachsender-widerstand-gegen-who-pandemievertrag-expertenanhorung-im-eu-parlament-13-09-2023>
- <https://www.derstandard.de/story/300000192533/der-who-pandemievertrag-schuert-lockdownaengste>
- Moțiune a grupului parlamentar CDU/CSU din Bundestag-ul german <https://dserver.bundestag.de/btd/20/097/2009737.pdf>

Declararea pandemiei www.kla.tv/28261
- Necesitatea unei dezbatere publice de amploare <https://t.me/DieBlauenLichter/272>
- Concluzia generală a verificării faptelor germană: <https://www.kas.de/de/interview/detail/-/content/hermann-groeh-eim-interview>
- <https://www.nzz.ch/wissenschaft/die-naechste-pandemie-ist-unausweichlich-ein-weltweiter-pandemievertrag-soll-kuenftig-das-schlimmsteverhindern-wie-viele-freiheiten-wollen-wir-dafuer-aufgeben-ld.1770313>
- Engleză: [https://www.thelancet.com/journals/langlo/article/PIIS2214-109X\(22\)00254-6/fulltext](https://www.thelancet.com/journals/langlo/article/PIIS2214-109X(22)00254-6/fulltext) [https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736\(20\)31417-3/fulltext](https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736(20)31417-3/fulltext): [https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736\(20\)31417-3/fulltext](https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736(20)31417-3/fulltext) “Modelul de afaceri” OMS www.kla.tv/28261

- <https://www.who.int/about/accountability/budget>
- <https://www.bitchute.com/video/jelwAdc9Myjfi/>
- https://theindependentpanel.org/wp-content/uploads/2021/05/COVID-19-Make-it-the-Last-Pandemic_final.pdf
- Trecutul penal al secretarului general al OMS, Tedros Adhanom Ghebreyesus www.kla.tv/26713
- Textul original pentru acordul privind pandemia (la 7 martie 2024) https://www.keionline.org/wp-content/uploads/INB_DRAFT_7March2024.pdf
- Texte originale pentru modificările la RSI (începând cu februarie 2024) https://web.archive.org/web/20240310112431/https://www.graduateinstitute.ch/sites/internet/files/202403/GHC_WGIHR7_Consolidated_Compilation%20of%20Bureau%20of%20proposals_9%20Feb%202024%20%40%2013.00%20CET.pdf
- Culegere de propuneri de amendamente la Regulamentul sanitar internațional https://apps.who.int/gb/wgihrr/pdf_files/wgihrr1/WGIHR_Compilation-en.pdf
Sursa - www.kla.tv/28759 - 13 aprilie 2024

Analistii nu cred că euro va trece de 5 lei, până în septembrie

Moneda națională a avut o lună aprilie stabilă, în care volatilitatea cursului euro a fost mai mică de un ban, cu un minim de 4,9678 lei și un vârf de 4,9764 lei.

În ultimele două săptămâni, tranzacțiile s-au realizat în culoarul 4,974 - 4,977 lei, iar media de la sfârșitul lunii a fost stabilită la 4,9759 lei, mai mult cu 0,64 bani, față de ultima ședință din martie.

Vinerea trecută, a fost publicat sondajul realizat în martie de CFA România. Majoritatea participanților au continuat să mizeze pe deprecierea leului, dar expectațiile lor sunt mult mai modeste. Valoarea medie a cursului anticipat al euro pentru orizontul de șase luni (septembrie) a scăzut la 4,9961 lei iar pentru orizontul de 12 luni (martie 2025) media este văzută la 5,0419 lei.

Cu mai puțin de două săptămâni înainte de ședința de politică monetară a BNR, de la care doar 29% dintre participanții la sondajul realizat de CFA România mizează pe o primă scădere a dobânzii de referință, indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, a stagnat la 6,05%, în timp ce indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, și cel la 12 luni s-au oprit la 6,7%.

Prima reducere a ratei, care se situează din ianuarie trecut la 7%/an, a fost anticipată de 36% dintre participanții la sondajul CFA România pentru iulie 2024, în condițiile în cadrul anchetei de conjunctură din luna aprilie realizată de INS în rândul managerilor, aceștia au estimat o evoluție crescătoare a prețurilor în construcții și comerțul cu amănuntul, ceea ce pune BNR în poziția de a menține dobânda de referință.

La ultimele licitații de titluri de stat din aprilie, desfășurate luna aceasta, Trezoreria s-a împrumutat cu 461,1 milioane lei cu scadența ianuarie 2026 la un randament mediu de 6,13%/an, respectiv cu 500 milioane lei cu scadența aprilie 2029, la un

cost mediu de 6,56%/an. Ambele emisiuni au avut o valoare inițială de 500 milioane lei.

Marti și miercuri se desfășoară ședința de politică monetară a Rezervei Federale americane, unde ar urma ca dobânda de referință să fie menținută la 5,25 - 5,50%, după ce indicele prețurilor pentru cheltuielile de consum personal a crescut în primul trimestru cu un ritm anualizat de 3,4%, față de 1,8% în ultimele trei luni ale anului trecut.

Pe de altă parte, Eurostat a publicat datele referitoare la inflația din zona euro, care a stagnat în aprilie la 2,4%, iar cea de bază (core inflation), a coborât de la 2,9% în martie la 2,7% în aprilie, în timp ce PIB-ul a înaintat cu 0,3% în primul trimestru.

În aprilie, euro a testat scăderea sub pragul de 1,06 dolari, ceea ce a ridicat cursul monedei americane până la 4,6818 lei. Marțea aceasta, moneda unică s-a mișcat între 1,0689 și 1,0736 dolari, iar media bancnotei verzi a fost stabilită la 4,6361 lei, cu peste 2,8 bani mai mult față de cursul de sfârșitul lui martie.

Francul elvețian a încheiat luna la 5,0891 lei, în scădere cu 2,33 bani comparativ cu ultima ședință din martie. În schimb, lira sterlină a câștigat aproape 0,7 bani, media de marți fiind stabilită la 5,8194 lei.

Prețul gramului de aur a încheiat luna la 345,2064 lei, evoluție datorată deprecierei metalului galben la 2.309,10 - 2.329,70 dolari/uncie. În 12 aprilie, unciua a atins un maxim de 2.431,90 dolari, iar gramul de aur un record de 359,6861 lei.

Criptomonedele au avut în ultimele săptămâni o tendință descendentă, efect datorat operațiunii de înjumătățire a recompenselor primite de "minerii" de bitcoin, dar și reducerii pariurilor pe o scădere a dobânzilor din Statele Unite. Marțea aceasta, principala criptomonedă a scăzut la un minim 60.762 dolari iar ethereum a alunecat până la 2.965 dolari.

Analiza cuprinde perioada 23 - 30 aprilie.

■ Radu Georgescu

Paradoxuri virusate (20)

30.03.2020. Un început de săptămână, aflat sub presiunea nivelului 4 de contaminare cu Covid-19. Situația scriptică arăta că erau vindecați 209 bolnavi, numărul infectaților ajungând la 1.952, a celor aflați în carantină 9.255, izolați 126.371 și decedați 52.

Principalele dezbateri ale zilei, s-au axat pe problemele de aprovizionare, cele cu forța de muncă din spitale, aspecte administrative și de politică economică.

Părea o zi fără evenimente deosebite, dar, o informație nouă ce începuse să se rostogolească pe toate mijloacele de media, ne-a readus în starea de îngrijorare pe care o trăiam de ceva timp.

Încă un spital județean mare, cel de la Deva, intra în carantină, devenind al treilea spital care intra în izolare, după Spitalul Gerota din București și Spitalul Județean din Suceava. Lăsați fără protecție și materiale sanitare, o parte din personalul medical continua să-și prezinte demisia. După ce mai mulți medici și asistente demisionaseră în ultimele zile, și spitalul din Orăștie anunța că a rămas fără secția de Terapie Intensivă - singurul medic și asistentele de aici, dându-și demisia în cursul dimineții.

Deși președintele Iohannis afirma că România este pregătită să facă față preconizatului val de îmbolnăviri, situația din teren arăta cu totul altfel.

Forța umană din spitale, pe fondul lipsei de materiale de protecție, înregistra un mare număr de îmbolnăviri și decese. Acestora nu li se făceau teste, deși se aflau în prima linie de luptă cu Covid-19, erau infectați, iar la rândul lor infectau propriile familii și pacienții cu care intrau în contact. Deși eram la începutul pandemiei, se anunța o posibilă criză de personal medical. Ministrul Sănătății, lua în calcul să folosească în continuare personalul infectat, care prezenta forme ușoare sau medii. Prin Ordonanța nr. 4, s-a instituit obligația personalului medical, de a se supune unor dislocări în alte localități.

Un aspect paradoxal, a apărut la Spitalul Socola, unde au fost concediați 82 de salariați, în timp ce Ministrul Sănătății, tocmai anunțase lipsa acestui personal.

Spitalele din țară, finanțate de consiliile județene și de primării, nu erau dotate corespunzător. Edificator răspunsul Președintelui Consiliului Județean Hunedoara care, a reacționat abia după ce au apărut probleme la Deva, Orăștie și Petroșani. Abia în 30 martie ieșea public, promițând că va debloca o sumă importantă, pentru spitalele din județ.

Deși se știa de corona-virus din decembrie, de când apăruse în China, de o lună fiind prezent și pe teritoriul României, primăriile și consiliile județene nu se grăbiseră cu măsuri corespunzătoare. Curios era și faptul că nici guvernul, nu prea făcuse presiuni în această direcție.

Deși se anunțase inițial, că există în spitale 1.400 de paturi cu dotările complete, se aflase ulterior că de fapt, erau numai 700, restul neavând dotări. Toată lumea, anunța lipsa ventilatoarelor, a măștilor, costumelor și cizmelor de protecție, lipsa fiind mare și pe piața externă.

În această conjunctură, unii agenți economici români, au anunțat că se pot reprofila urgent, pentru a produce materialele necesare aici în țară. Dar...nici o instituție a statului nu i-a contactat. Pe de altă parte, ca să realizeze aceste lucruri urgent, aveau nevoie de o reglementare care să le permită să-și obțină cât mai repede, autorizațiile necesare.

Andrușa R. Vătiu - UZPR



Timpul lui Dumnezeu (2)

URMARE DIN NUMĂRUL TRECUT

Greu! Într-un sat cu șapte-opt sute de locuitori găsești în biserică într-o zi de duminică 10-20! Ceilalți unde sunt? Unii la muncă, mai ales că duminica se îngheșuie cele mai multe treburi. Pentru unii nici o zi nu este mai cu spor decât duminica, fie că e vorba de cosit, de adunat, de cărat fân, de cărat bălegar, de dus cu vitele, de muncit la porumbi, la vie etc. Pentru unii, duminica este prilejul de a merge la meci, la cârciumă, la pescuit, la club, la iarbă verde, oriunde, numai la biserică nu. Duminica iese din rândul zilelor obișnuite prin faptul că poate ne permitem o mâncare mai bună și câteva ore de odihnă, altfel...

Trec zilele, trec săptămânile, trec lunile, trec anii. Marile sărbători au devenit prilejuri pentru cei mai mulți ca să ne permitem mâncare mai multă și mai bună, să ne îmbuibăm pântecele, să ne plimbăm, să ne distrăm, să ne zbenguim prin cine știe ce dansuri. Observați, spre exemplu, Postul Crăciunului! Câți mai țin acest post. Televiziunile au grijă ca seară de seară să ne prezinte tot felul de "festivaluri culinare", tot felul de chiolhane și petreceri, uneori chiar și prin cimitire. Crăciunul a intrat în umbra "pomenii porcului", Paștele în umbra "iepurașului". Totul comercial, totul cu zarvă multă. Mai nou, aud că în unele țări europene nici nu se mai vorbește de Crăciun sau de Paști, ca să nu se simtă jigniți imigranții de alte religii. Dumnezeu mare! Câți mai găsim timp și disponibilitate să ne spovedim și să ne împărțăm măcar în cele patru posturi? Tare puțini!

Când dăm de câte un necaz sau o suferință oarecare, alergăm la biserică, la mânăstire, uneori la mai multe, dăm acatiste, bani și apoi ne retragem, fiindcă de, preoții și călugării trebuie să se roage, noi suntem oameni ocupați. Rugăciunea, atunci când este, de multe ori e pervertită. Sunt din cei care se roagă să câștige la jocuri de noroc, să le moară dușmanii, să aibă reușită în afaceri murdare etc. Pur și simplu, îl socotim pe Dumnezeu un fel de partener de afaceri, coruptibil, pe care-L putem ușor mitui cu câțiva lei adăugați unui pomelnic, ca să ne însoțească la cine știe ce

matrapazlăcuri punem noi la cale. Totul a devenit comercial, totul se tranzacționează, totul se vinde, totul se cumpără.

Ne închinăm unor dumnezei străini, precum puterea, averea, plăcerea, banul, vila, mașina, mingea, alcoolul, tutunul, drogurile etc., numai lui Dumnezeu cel Adevărat nu. Trecem prin viață ca gășca prin apă. Nu mai găsim timp să ne rugăm, să admirăm cerul înstelat, frumusețea și parfumul unei flori, gingășia unui copil și a puilor de animale. Nu mai avem timp să vorbim cu ai noștri din casă. Știm mult mai multe despre viața celor din telenovele, a vedetelor și falselor vedete de la televizor, decât despre viața soților/soțiilor noastre, copiilor și nepoților noștri. Nu mai avem timp să citim o carte ziditoare de suflet; toată lectura se reduce la facebook și la subtitrările filmelor. Nu mai avem timp să auzim suspinul fratelui sau vecinului aflat în nevoie și suferință, ne suntem suficienți nouă înșine.

Sancta simplicitas! (Sfântă prostie!). Ne purtăm parcă am trăi o veșnicie pe pământ și totul s-ar sfârși aici și numai aici! Nicodim simțea nevoia să se întâlnească cu Hristos la miez de noapte; mii de sfinți și-au dat viața ca să nu se despartă de Hristos; părinții și moșii noștri se străduiau să facă din sufletul și din casa lor un sălaș plăcut lui Dumnezeu. Iisus le era părinte, frate, prieten nedespărțit, cu care treceau prin clipe grele, prin vremuri de restriște și încercări. Duminica era duminică, sărbătoarea era sărbătoare, rugăciunea era rugăciune. Din toată zbaterea pentru existență, pentru supraviețuire, o bună parte din timp era dedicat lui Dumnezeu. Bătrânii noștri îi dedicau lui Dumnezeu nu numai viața, ci și sufletul lor, așteptând întâlnirea cu El ca pe o izbăvire, ca pe un liman. Se împlinea ceea ce rostise Fericitul Augustin cu sute de ani înainte: "Ne-ai făcut pentru Tine, Doamne, și neliniștit este sufletul meu până se va odihni întru Tine!"

Câți ne mai regăsim în acest suspin atât de uman și atât de creștinesc?

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

Expoziția "Celebrarea Paștelui în Oltenia". Ouăle încondeiate și simbolistica acestora

Institutul de Cercetări Socio-Umane din Craiova C.S. Nicolăescu-Plopșor, al Academiei Române, în parteneriat cu Muzeul Olteniei din Craiova, Secția de Etnografie, organizează, în perioada 23 aprilie - 20 mai 2024 Expoziția cu tema **Celebrarea Paștelui în Oltenia. Ouăle încondeiate și simbolistica acestora**. Evenimentul, desfășurat în cadrul proiectului "Prezervarea patrimoniului tradițional din Oltenia. O călătorie în moștenirea culturală" inițiat de cele două instituții craiovene, are ca obiectiv salvagardarea și valorificarea patrimoniului cultural imaterial, prin activități de cercetare și punere în valoare a culturii populare tradiționale.

Patrimoniul cultural este strâns legat de memoria colectivă în calitatea lui de reper identitar. Valorile și principiile integrate acestuia reprezintă o resursă culturală moștenită și o sursă de identitate, în același timp, care trebuie conservată, consemnată în setul identitar de referință și transmisă din generație în generație. Complexitatea patrimoniului cultural imaterial provine din vocația sa antropocentrică. Oltenia este păstrătoarea unui incomensabil patrimoniu cultural, iar patrimonial material și imaterial incluse în patrimoniul UNESCO rămân vii prin acțiunile constante și concertate de conservare și punere în valoare.

Vernisajul expoziției a avut loc pe 23 aprilie 2024, ora 11:00 la Casa Băniei, Secția de Etnografie, str. Matei Basarab nr. 16. Cu prilejul acestei expoziții, publicul va putea admira ouă încondeiate aflate în patrimoniul Muzeului Olteniei Craiova-Colecțiile C.S. Nicolăescu-Plopșor, Aman, Vincenz, Mircea Gagiu, Asineta Gâscan, dar și din colecția privată a lui Ciurea Valeru. Astfel, publicul are posibilitatea să contemple elementele de creație, stil și autenticitate folosite în meșteșugul încondeierii ouălor.

În Cuvântul de deschidere, managerul Muzeului Olteniei, dr. Florin Ridiche, a precizat că, momentul este foarte bine ales, dată fiind apropiata sărbătoare a Paștelui: "În această Sfântă zi, când lumea creștin-ortodoxă îl sărbătorește pe Sf. Gheorghe, ne-am gândit să venim cu o expoziție preambul pentru că sărbătorile pascale se apropie, și vorbim despre un obicei larg răspândit nu numai în Oltenia, dar și în întreaga Românie, un obicei popular adânc înrădăcinat în tradițiile populare românești, încondeiatul ouălor".

În continuare, prof. univ. dr. habil. Gabriela Rusu-Păsărin a menționat că oul pascal este un element simbol care se bucură de un prestigiu deosebit în spațiul etno-folcloric românesc. "Privind ouăle încondeiate, care sunt de o valoare inestimabilă, vom afla poveștile din spatele acestora, deoarece nu sunt numai exponate estetice, ele înglobează o istorie locală, istoria meșterului popular, așa cum colegii noștri din teritoriu au încercat să restituie prin profilurile create meșterilor populari care s-au dedicat artei încondeierii ouălor".

În discursul său, directorul Institutului de Cercetări Socio-Umane din Craiova C.S. Nicolăescu-Plopșor, prof. univ. dr. Sevastian Cercel, a subliniat că oul roșu, este strâns legat de creștinism fiind valorizat în lumea creștină ca simbol al Învierii lui Hristos.

"Specificitatea meșteșugului încondeierii ouălor i-a oferit fiecărei zone din Oltenia și fiecărui meșteșugar popular artist puterea și posibilitatea să particularizeze în locația din care dumnealui s-a adresat lumii, lucrurile pe care le-a simțit cel mai tare".

Volumul editat cu prilejul acestui eveniment, coordonat de către Anca Ceaușescu și Roxana Deca oferă informații deosebit de importante referitoare la: datini și obiceiuri legate de Paști-sărbătoarea înnoirii (cercet. științ. III dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu, cercet. științ. III dr. Anca Ceaușescu), meșteșugul încondeierii ouălor în Oltenia, colecția de ouă încondeiate din patrimonial Muzeului Olteniei Craiova (Roxana Deca), meșteșugul încondeierii ouălor în Olt (Valeru Ciurea), imagini ale ouălor încondeiate în Oltenia.

Disponibilitățile oului roșu sunt valorificate, în noaptea Învierii și în prima zi de Paști, într-o serie de sintagme rituale dominate de valori apotropaice, purificatoare și propitiatoare. Noaptea Învierii, ca toate cele care premerg marile sărbători, dar și prima zi de Paști, este propice efectuării unor practici rituale chemate să promoveze vigoarea, prosperarea individului în plan fizic și mental, sănătatea și sporul animalelor, precum și ocrotirea gospodăriei și multiplicarea bunurilor.

Cercet. științ. III, dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu
Purtător de cuvânt al ICSU "C.S. Nicolăescu-Plopșor" Craiova



Zodia Berbec (21 Martie - 20 Aprilie)

Vei fi foarte solicitat în plan socio-profesional în această perioadă. Dialoguri importante cu șefi, cu oficialități, activități profesionale de anvergură, un carusel de evenimente aparent dificil de urmărit și înțeles. Este bine să te implici serios în tot ce ține de locul de muncă. Unii îți vor aprecia eforturile și chiar îți vor propune, la momentul potrivit, o funcție importantă sau un proiect deosebit. Energia acestor zile te poate destabiliza emoțional prin controversele care se vor isca parcă din senin. Finalul săptămânii îți aduce în preajmă prieteni.



Zodia Taur (21 Aprilie - 20 Mai)

Săptămâna debutează cu aspecte referitoare la străinătate, relații cu persoanele aflate departe de țară sau tu poți pleca într-o călătorie îndepărtată. Dialogurile cu persoanele aflate în străinătate, demersurile necesare unor studii reprezintă alte subiecte remarcabile. A doua parte a săptămânii te va propulsa în mijlocul multor oameni, fie că te afli acasă, fie la serviciu. Prudență și răbdare! Gustul dulce-amar predomină. Segmentul prietenilor și al celor care te susțin în plan profesional se animă foarte mult. Este clar că trebuie să te desprinzi de unii.



Zodia Gemeni (21 Mai - 22 Iunie)

Vei fi nevoit să te ocupi de segmentul financiar. Este posibil să-ți pui tot felul de întrebări legate de evenimentele din preajma ta și de oamenii alături de care ești implicat în multe și mărunte. Dacă ai să te oprești din iureșul cotidian și ai să meditezi într-un loc liniștit, ferit de ochii și urechile lumii vei afla informații surprinzătoare, însă lămuritoare despre tot ce te frământă. Granița dintre real și ireal, dintre aparențe și esențe este foarte fragilă în aceste zile.



Zodia Rac (23 Iunie - 22 Iulie)

O săptămână cu evenimente deosebite în plan partenerial și financiar. Primele zile favorizează dialogurile cu partenerul de viață, cu partenerii de afaceri sau cu persoanele alături de care ești implicat în proiecte profesionale. Ți se poate reproșa faptul că ești prea ocupat cu planul familial, cu problemele domestice și ai neglijat cumva fie relația de cuplu, fie îndatoririle pe care le ai în cadrul unor acțiuni comune cu alții. Reorientează-ți eforturile spre segmentul partenerial. Dispui de suficiente resurse pentru a te ocupa și de casă.

(2 - 8 mai 2024)



Zodia Leu (23 Iulie - 22 August)

Săptămâna debutează cu treburi de rutină, dar și cu multă animație la locul de muncă în funcție de situație. Concentrându-te pe ceea ce ai de făcut și selectând prioritățile te vei descurca foarte bine. Cineva de încredere te poate ajuta să-ți duci treburile la bun sfârșit. Poate ar fi bine să te gândești la un nou loc de muncă, la noi studii necesare avansării în câmpul muncii sau pur și simplu să începi să te raportezi cu totul altfel la muncă și implicațiile ei.



Zodia Fecioară (23 August - 22 Septembrie)

Evenimentele principale ale săptămânii se întrezăresc în segmentul relațiilor amoroase, al copiilor, dar și în plan profesional. Datorită cheltuielilor cotidiene sau unor cadouri pe care dorești să le faci celor dragi sunt posibile neînțelegeri în relația cu persoana iubită și copii. Ar fi bine să le ceri păreri vizavi de ce îți dorești sau vizavi de ce anume au nevoie, astfel încât să nu cheltuiești fără rost. Prudență la începutul lunii mai, întrucât vei fi solicitat mult la serviciu, în detrimentul celor dragi.



Zodia Balanță (23 Septembrie - 22 Octombrie)

În primul rând sănătatea este o temă foarte importantă în această săptămână. Fii prudent și urmează sfaturile unor specialiști. Sigur pe fundal vor rămâne vulnerabilitățile cunoscute, dar cu puțin efort și bunăvoință le vei depăși cu bine. Foarte animat este sectorul familial, astfel că întâlnirile și dialogurile cu membrii familiei vor fi frecvente. Treburi casnice de anvergură, reparații, planuri de îmbunătățire a locuinței, lămuriri patrimoniale, vânzări sau achiziționări de bunuri casnice. A doua parte a săptămânii îți aduce în atenție persoana iubită și copiii.



Zodia Scorpion (23 Octombrie - 21 Noiembrie)

O săptămână care îți aduce în preajmă persoanele din anturajul apropiat. Pe de altă parte ar fi bine să fii prudent în privința cheltuielilor, deoarece este posibil să te aventurezi în cheltuieli prea mari. Vor apărea și informații legate de salarizare sau condiții de muncă. Călătorii frecvente pe distanțe scurte. Dialogurile cu prietenii și rudele apropiate se îmbunătățesc și vei reuși să ajungi la un numitor comun cu aceste persoane. Există animozități de multă vreme, care acum încep să se dizolve de la sine.



Zodia Săgetător (22 Noiembrie - 21 Decembrie)

O perioadă interesantă această săptămână. În primul rând apar cheltuieli deosebite pe cele necesare traiului cotidian, însă și cei dragi vor dori să le oferi niscai ajutoare materiale substanțiale. Se recomandă prudență în tot ce ține de bani, cheltuieli, investiții de orice fel. Relațiile cu anturajul apropiat te solicită din plin, fie prin dialoguri aprinse, fie prin realizarea unor scopuri aparent comune. Este bine să-ți stabilești foarte clar un plan de acțiune, să selectezi prioritățile și oamenii cărora le vei acorda atenție și eforturi.



Zodia Capricorn (22 Decembrie - 20 Ianuarie)

În această săptămână te vei ocupa de tine în mod special și nevoile tale personale, de tot ce ține de confortul tău și de liniștea ta sufletească. Fiind ceva mai interiorizat ca de obicei, multora le va fi greu să-ți intre în voie sau să înțeleagă ce se întâmplă cu tine. Ar fi bine să găsești un echilibru și să te ocupi și de relațiile cu ceilalți. Însă sunt zile foarte bune pentru a-ți trasa planuri de viață cu totul noi. A doua parte a săptămânii evidențiază cheltuieli.



Zodia Vărsător (21 Ianuarie - 18 Februarie)

Oscilezi în această săptămână între dorința de a te interioriza cât de mult posibil și a fi în centrul atenției celorlalți. Cu puțin efort le poți îmbina cu succes pe amândouă. Ai nevoie de odihnă, meditații interioare, relaxare și detașare de cotidian. Sănătatea îți poate juca ceva feste. De evitat consultațiile, analizele și intervențiile chirurgicale, pentru că sunt șanse de erori. În a doua parte a săptămânii te vei simți mult mai bine, dar nu forța nota. Ți sunt favorizate dialogurile tănuite cu persoane de încredere.



Zodia Pești (19 Februarie - 20 Martie)

Relațiile cu prietenii sunt interesante și provocatoare în această săptămână. Cele aflate de la aceste persoane te vor pune serios pe gânduri. Ascultă cu atenție ce ți se spune și apoi meditează în liniște și în taină. Revelațiile pot fi foarte surprinzătoare. Este momentul să renunți la relațiile păguboase. Foarte animate sunt și relațiile cu șefii. Unii te vor sfătui de bine, alții vor încerca să-ți zădărnicească planurile. Fii prudent, tolerant și evită escaladarea conflictelor. Te poți strecura elegant printre discuții, oameni și evenimente.

Autor: AstroCafe.ro

COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada 23.04.-26.04.2024 **Inspectoratul Teritorial de Muncă Mehedinți** a desfășurat sub îndrumarea Inspecției Muncii, Campania națională pentru verificarea modului în care sunt respectate prevederile legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă, precum și prevederile legale privind cerințele minime de securitate și sănătate în muncă de către angajatorii care își desfășoară activitatea în domeniul "Întreținerea și repararea autovehiculelor" - cod CAEN 452.

OBIECTIVELE CAMPANIEI:

- Diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale, de către angajatorii din domeniul "Întreținerea și repararea autovehiculelor" - cod CAEN 452;
- Eliminarea neconformităților constatate, prin dispunerea de măsuri obligatorii pentru remedierea neconformităților și aplicarea sancțiunilor contravenționale corespunzătoare;
- Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrătorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniile relațiilor de muncă și securității și sănătății în muncă;

MOTIVAREA CAMPANIEI:

În domeniul securității și sănătății în muncă, sectorul de activitate - Întreținerea și repararea autovehiculelor - cod CAEN 452, lucrătorii sunt expuși la o gamă largă de riscuri de accidentare la locul de muncă, cum ar fi:

- Echipamente de muncă electrice incorect utilizate în mediul umed;
- Alunecări pe pardoseala umedă;
- Ventilație insuficientă;
- Temperaturi extreme;
- Umiditate excesivă;

■ urmare din pagina 2

Fără plastic în Dunăre...

bazat pe pedagogie cercetăsească contribuie la crearea unei lumi mai bune prin implicarea personală a sute de milioane de oameni care cred și respectă valorile cercetășești.

În România, organizația servește aproximativ 7.000 membri prin 80 de filiale și sucursale active în comunități din toată țara, iar la nivel mondial, organizația numără 40 milioane de membri în 224 de țări și teritorii.

Filiala din Drobeta Turnu Severin și-a început activitatea în 2013, iar în prezent numără peste 150 de membri activi, cu vârste cuprinse între 12 și 70 de ani.

Despre Lidl

Lidl, parte a grupului Schwarz, cu sediul central în Neckarsulm, este una dintre companiile de top de pe piața de retail alimentar din Europa. Lidl este prezent în 32 de țări din

- Stresul provocat angajaților datorită unui comportament neadecvat al clienților;
- Improvizații electrice sau de altă natură la echipamentele de muncă;
- Risc de intoxicare cu substanțe chimice utilizate în cadrul procesului de spălare auto;
- Perioade lungi în care angajații stau în picioare;
- Activități repetitive;
- Risc de electrocutare;
- Pericol de accidentare prin manevrarea necorespunzătoare a autovehiculelor în incinta spălătorii;
- Utilizarea echipamentelor de muncă specifice, cum ar fi instalații de ridicat și recipiente sub presiune (supuse procedurilor de autorizare ISCIR).

În domeniul relațiilor de muncă, domeniul de activitate mai sus menționat este susceptibil de încălcarea reglementărilor legale, privind:

- Angajarea personalului;
- Transmiterea, în termenul legal, a contractelor individuale de muncă în registrul general de evidență a salariaților;
- Durata timpului de muncă și munca suplimentară;
- Întocmirea evidenței orelor de muncă prestate de salariați;
- Repausuri periodice (repausul săptămânal, sărbători legale);
- Munca de noapte;
- Acordarea drepturilor salariale.

Au fost efectuate 12 controale, aplicându-se în domeniul securității și sănătății în muncă 11 sancțiuni din care 5 amenzi contravenționale în valoare de 42.000 lei, iar în domeniul relațiilor de muncă au fost aplicate 4 sancțiuni din care 3 amenzi contravenționale în valoare de 43.000 lei.

Inspector șef Nica Mergeani
Consilier CCRP Mădălina Gîrlea

întreaga lume și în prezent operează aproximativ 11.200 de magazine și peste 200 de centre logistice în 29 de țări la nivel mondial.

Lidl este un smart discounter care le oferă clienților produse de cea mai bună calitate la cel mai bun preț. În spatele operațiunilor din magazine, din centrele logistice și din sediile centrale stau simplitatea și orientarea către eficiență. Design-ul și structura proceselor standardizate sunt asigurate de către Lidl Stiftung, cu sediul central de la Neckarsulm.

În toate domeniile sale de activitate, Lidl este o companie care acționează cu responsabilitate față de oameni, societate și mediu. Pentru Lidl, sustenabilitatea este metoda prin care își îndeplinește, zi de zi, promisiunea cu privire la calitate.

■ Biroul de comunicare

ISU Mehedinți recrutează tineri pentru Școala de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă "Pavel Zăgănescu" Boldești

Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Drobeta" al Județului Mehedinți recrutează candidați în vederea participării la concursul organizat de Școala de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă "Pavel Zăgănescu" Boldești, sesiunea aprilie - iulie 2024.

Pentru pompieri, au fost scoase la concurs **300 de locuri**, dintre care **275 - subofițer de pompieri și protecție civilă** (două alocate candidaților de etnie romă) și **25 - subofițer administrativ**.

Tinerii care își doresc să urmeze o carieră militară în domeniul situațiilor de urgență au șansa de a se înscrie la concurs, **exclusiv în format electronic, până la data de 14 mai 2024, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică.**

Cererea-tip de înscriere și consimțământul privind solicitarea extrasului de pe cazierul judiciar se descarcă de pe site-ul instituției www.isumehedinti.ro, se completează de către candidat în mod lizibil, se semnează și se transmite, la adresa de e-mail resurseumane@isumehedinti.ro (pentru candidații cu domiciliul sau reședința în județul Mehedinți).

În vederea constituirii dosarului de recrutare, candidații trebuie să depună documentele solicitate până la data de **21 mai 2024** la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Drobeta" al județului Mehedinți, situat pe strada Portului nr. 2 din municipiul Drobeta Turnu Severin.

Candidații trebuie să aibă vârste cuprinse între **18 și 27 de ani** - împliniți în anul participării la concurs, să fie absolvenți cu diplomă de bacalaureat, media generală obținută la purtare, în liceu, să nu fie mai mică de 9 și să nu aibă antecedente penale, cu excepția situației în care a intervenit reabilitarea.

Totodată, să nu fie în curs de urmărire penală ori de judecată pentru săvârșirea de infracțiuni, să nu fi fost destituit dintr-o funcție publică și să nu le fi încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare în ultimii 7 ani.

Pentru a participa la concursul de admitere, tinerii trebuie să fie declarați **"apt" la evaluarea psihologică**, care se va realiza după finalizarea perioadei de înscriere.

Concursul se va desfășura la sediul Școlii de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă "Pavel Zăgănescu" Boldești și constă în susținerea a două probe: **evaluarea performanței fizice și verificarea cunoștințelor, prin susținerea unui test tip grilă la disciplina - matematică.**

Examinarea medicală se va desfășura în perioada **19 iunie - 12 iulie 2024**, pentru candidații care se încadrează în numărul de locuri scoase la concursul de admitere, în ordinea descrescătoare a notelor finale.

Detalii suplimentare privind desfășurarea admiterii (con condițiile de înscriere, conținutul dosarului de recrutare, etapele și probele de concurs, tematica și bibliografia) pot fi consultate accesând site-ul Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Drobeta" al Județului Mehedinți - www.isumehedinti.ro, secțiunea CARIERĂ sau site-ul Școlii de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă "Pavel Zăgănescu" Boldești - www.scoaladepompieri.ro.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

Eșec cu Deva

Viitorul Șimian a bifat a doua înfrângere consecutivă în play-off-ul Ligii a 3-a și a rămas pe ultimul

loc în Seria a 7-a. Pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin, mehedinteni au fost

Liga a 3-a, Seria a 7-a, Etapa a 5-a, Play-off
Viitorul Șimian - CSM Deva 2-3
CSO Filiași - Ghiroda Giarmata Vii 1-3

Clasament play-off

| | | | | | | |
|--------------------|---|---|---|---|------|----|
| 1. CSC Ghiroda | 5 | 2 | 2 | 1 | 10-6 | 48 |
| 2. CSM Deva | 5 | 2 | 3 | 0 | 13-9 | 43 |
| 3. CSO Filiași | 5 | 1 | 1 | 3 | 5-14 | 42 |
| 4. Viitorul Șimian | 5 | 2 | 0 | 3 | 9-8 | 40 |

Etapa viitoare (Vineri, ora 18:00)

CSM Deva - CSO Filiași
Ghiroda Giarmata Vii - Viitorul Șimian

Liga a 3-a, Seria a 7-a, Etapa a 5-a, Play-out

Jiul Petroșani - Gilortul Tg. Cărbunestii 0-5
FCU Craiova II - Universitatea Craiova II 1-2
Vointă Lupac - CSO Turceni 0-1

învinși, scor 2-3, de CSM Deva. Oaspeții au deschis rapid scorul, încă din minutul 2, prin lovitura de cap a lui Ionuț Modan, dar Viitorul a întors rezultatul și părea că are forța să câștige. Golul egalizator a fost

marcat, în minutul 28, de Fabio Trip, cu un șut din interiorul careului, iar

peste doar 2 minute, Remus Trancă a adus echipa mehedintejană în avantaj, dintr-o lovitură liberă de la 22 m. În prelungirile primei reprize,

Deva a egalat prin Iulian Stoica, cu o torpilă de la 30 m. Partea secundă n-a mai fost la fel de dinamică, dar CSM Deva a fost mai inspirată și a dat lovitura pe finalul meciului, prin Lucian Buzan, al cărui șut, din unghi, l-a păcălit pe portarul Alex Ciută, în minutul 85. Viitorul Șimian va disputa următorul meci vineri, de la ora 18:00, pe terenul liderului Ghiroda Giarmata Vii și are nevoie de un rezultat pozitiv pentru a nu-și compromite obiectivul: clasarea pe locul secund, care duce la barajul pentru promovarea în eșalonul secund.

Cu CSM Deva, echipa antrenată de Alex Stoica a jucat în formula: Alexandru Ciută - Denis Curea, Adrian Malacu, Răzvan Dulap, Cosmin Raicovici ('86 Cristian Martin), Fabio Trip ('46 Djamal Armichate), Alexandru Tărăbîc, Cristian Poiană ('68 Ionuț Rupa), Remus Trancă ('68 Felix da Silva), Robert Eshun și Moses Baidoo ('86 Ousmane Thiam).

■ Mircea Oglindoiu

Doar 2 echipe mai speră la titlu



1 de ocupanta locului al patrulea Pandurii Cerneți, prin golurile marcate de Mădălin Petcu ('78) și Cosmin Popescu ('82), respectiv Mădălin Mătășăreanu ('48, foto), Viitorul Severin a învins Recolta Dânceu cu 5-2, pe terenul din Pristol. Mădălin Lăscuță ('12), Ionuț Petcu ('18, '54, '62) și Gheorghe Negrescu ('45 - ag) au marcat pentru gazde, în timp ce oaspeții au înscris, pe

finalul jocului, prin Alin Băloi ('72, '86). În urma acestui eșec, Recolta a rămas pe 3 în clasament, dar a ieșit definitiv din lupta pentru titlul județean, fiind acum la 12 puncte sub prima clasată.

CS Drobeta și Viitorul Severin continuă să fie despărțite de 2 puncte în clasament și după etapa a 3-a din play-off-ul Ligii a 4-a Mehedinți. Dacă liderul CS Drobeta a dispus, pe Stadionul Termo, cu scorul de 2-

Aproape retrogradate



Atletic Drobeta e ca și retrogradată în Liga a 3-a la fotbal feminin, după ce contracandidata

ACS Roma "Florin Pădureanu" Timișoara a acumulat 4 puncte în ultimele 2 jocuri. În etapa a 15-a, bătăntencele au remizat, scor 3-3, pe teren propriu, cu ACS Baia Mare, iar anterior se impuseseră cu 6-5 în deplasarea de la FC Argeș. În schimb, fetele antrenate de Daniel Ispas au suferit o înfrângere drastică, scor 0-9 pe terenul liderului Athletic Olimpia Gherla. După acest nou eșec, severinencele au rămas pe ultimul loc, dar s-au depărtat la 5 puncte de locul al 8-lea, ocupat de echipa din Banat.

Vineri, de la ora 11:00, pe Stadionul Severnav, Athletic Drobeta își joacă ultima carte în lupta pentru salvare de la retrogradare. Echipa severineană întâlnește ACS Roma "Florin Pădureanu" Timișoara și se poate apropia la 2 puncte, în cazul unei victorii. Orice alt rezultat

Liga a 4-a Mehedinți, Play-off, etapa a 3-a

CS Drobeta - Pandurii Cerneți 2-1
Viitorul Severin - Recolta Dânceu 5-2
AS Strehaia - Victoria Vânu Mare 0-3

Clasament

| | | | | | | |
|---------------------|---|---|---|---|------|----|
| 1. CS Drobeta | 3 | 3 | 0 | 0 | 14-2 | 21 |
| 2. Viitorul Severin | 3 | 3 | 0 | 0 | 10-2 | 19 |
| 3. Recolta Dânceu | 3 | 1 | 1 | 1 | 8-10 | 9 |
| 4. Pandurii Cerneți | 3 | 0 | 1 | 2 | 3-8 | 5 |
| 5. Vânu Mare | 3 | 1 | 0 | 2 | 6-9 | 4 |
| 6. AS Strehaia | 3 | 0 | 0 | 3 | 1-11 | 1 |

Etapa viitoare (vineri, ora 18:00)

Recolta Dânceu - CS Drobeta
Viitorul Severin - AS Strehaia
Pandurii Cerneți - Victoria Vânu Mare

Liga a 4-a, play-out, etapa a 2-a Seria I

Viitorul Grozești - Sănătatea Breznița Ocol 1-4
Academia Flavius Stoican - AS Noapteașă 1-3
Decebal Eșelnița - Victoria Strehaia 1-1
Coșuștea Căzănești a stat.

Seria a II-a

Vointă Oprisor - Viitorul Cujmir 2-4
Unirea Gârla Mare - CSL Gogoșu 1-6
Viitorul Dârvari - Avântul Bistrița 1-3
Inter Salcia a stat.

trimite Athletic Drobeta în Liga a 3-a. În meciul-tur, timișorencele s-au impus cu 2-1.

Liga a 2-a, Seria a 2-a, Etapa a 15-a

FC Hermannstadt - Unirea Alba Iulia 5-2
Politehnica II Timișoara - FC Argeș 2-1
Atletic Olimpia Gherla - Athletic Drobeta 9-0
ACS Roma Timișoara - ACS Baia Mare 3-3
Athletic United Bihor a stat

Clasament

| | | | | | | |
|-----------------------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1. Olimpia Gherla | 14 | 12 | 0 | 2 | 67-14 | 36 |
| 2. Politehnica II Timișoara | 13 | 12 | 0 | 1 | 54-11 | 36 |
| 3. FC Hermannstadt | 13 | 8 | 2 | 3 | 56-18 | 26 |
| 4. Unirea Alba Iulia | 14 | 8 | 1 | 5 | 35-19 | 25 |
| 5. ACS Baia Mare | 13 | 6 | 1 | 6 | 45-33 | 19 |
| 6. United Bihor | 13 | 4 | 1 | 8 | 17-37 | 15 |
| 7. FC Argeș | 13 | 3 | 1 | 9 | 31-36 | 10 |
| 8. ACS Roma Timișoara | 14 | 2 | 2 | 10 | 17-78 | 8 |
| 9. Athletic Drobeta | 13 | 1 | 0 | 12 | 5-71 | 3 |

Sucă și spectacolu lu' nea Virgil pentru Severin, răzbelu' di la Gogoșu și gogoșile lu' nașa Reta

Mă fraților, nu știu cum e la voi pin sate, pin comune, pin orașe, da la noi acilea pi la Severin, pe unde mergi dai de moaca unuia. Unu' mai strămb, altu' cu ochelarii-n sus, altu' cu nasu-n jos, altu' căruia nu-i ajungi cu prăjina la Viena, toți aruncați cât colo pin curți, pin scări de bloc, pin mărăcini, pe te miri unde.

Acuma, io nu știu dacă și candidații au habar pe unde dorm pe ale pliante, bag samă bani mulți băgaț în precampanie, unde mai pui că urmează și campania. Mai veni unu' cu pixu', altu' cu bricheta, mai o plasă, ceva, cam subțire ce-i drept, că lu' nașa Reta îi lipsi mălaiu' și uleiu' Bunica. Până la urmă să aleasă cu nește foi cu promisiuni, zisă unu' că bagă gaz peste tot într-un an, cât alții-n zece, de nu știi dacă Făt Frumos o fi existat vreodată, ori s-o fi născut acuma. Bine, să vezi că omu' și-a făcut film, nu știi dacă e reclamă la mașinile de le vinde, ori a greșit orașu', de a pus numai blocuri de pe vremea lu' nea Cească. Adică nimica nu e bun, venim noi și facem tot, de parcă ar mai înghiți oamenii gogoși de astea. Bine, în afară de al lu' Zbhanghiu, că ăsta nu ratează nimica, nici gogoși, nici altele.

Mă nepoate, luptă mare la Gogoșu, unde tanti Codruța vrea să-l bată pe nea Jean, s-o mai încaseze și 'mnealui probabel. S-o vezi pe tanti Codruța cum filma noaptea pi la primărie, făcea pe detectivu' să-i prindă-n fapte, nu să lasă cu una, cu două. Acuma, zisă Tanța lu' Pecingine că ei i-ar fi plăcut să candideze la Gogoșu



și nea Haneș, ca să fie treaba treabă. Să vezi ce să mai fac pariuri, ce să mai pun rămășaguri, care cu cine câștigă. Bine, nea Jean zisă că asfaltează tot într-o săptămână, nici nu se pune problema, aduce asfalt și di la sârbi dacă e nevoie, numai să-l voteze. Făcu și piață la Ostrovu' Mare între timp, cine o cumpăra de acolo nu să știe, da 'mnealui făcu. Să fie făcută, așa, de sanchi.

Mă fraților, toți se lansează, numai nea Cican să dusă aproape singur la Orșova, să-și depună candidatura la primărie. Când zisă

și 'mnealui hop, că scăpasă de nea Mariusică, țop apăru veșnicul nea Popescu, de dupe colț, și-i luă fața, cu alai cu tot. Nici di la PNL nu veniră după nea Cican, semn că pin golf sunt cam tulburi apele. Da treaba lor, știu ei mai bine.

Bine, al mai mare spectacol de lansare îl făcură liberalii, că doar nea Virgil Popescu trebuia să arate că a fost ministru și că are balta pește. Așa că fu spectacol mare la Polivalenta din Severin, cu sunet, lumini și discursuri cu promisiuni. Să lansară liberalii mehedințeni, în prezența șefilor di la Capitală, da

și a sute de colegi din țară aduși să însuflețască marea adunare. Cât o fi costat spectacolu' nici nu mai contează, că s-a descurcat nea Virgilică, că nu degeaba a condus energia la nivel național. Cică acum vrea s-o bage și în Severin și nu numa, ajunge cu ea peste tot. Nu mai contează cât e de scumpă, 'mnealui o bagă orișicum!

Între timp, să trezi și nea Tutilescu junior di la Mediu, să mai facă o acțiune în trafic, taman cât să-l prindă pe unu' cu nește baterii în portabagaj. Îi confiscă și mașina, așa pentru spectacol, plus că-i place cum îi șade cu vesta neagră de luptător la purtător. Acuma, nu știm dacă s-a trezit di la cutremuru' din Serbia, de zilele trecute, ori di la campania electorală, da nici nu mai contează. Important e că s-a deschis piața de miei, oamenii sunt bucuroși că vin sărbătorile.

Să vă fie frumoase, liniștite și să ne auzim cu bine!

■ nea Mărin



centrul medical clinic invest
Cea mai mare clinică privată din Mehedinti

Vă suntem alături pentru o "VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinti